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 97) ـ دكتري 2148 (كدمشاوره سؤالات و پاسخنامه 
  
  مشاورهسؤالات      

  
 )شناسي شخصيتدرماني ـ روانهاي مشاوره و روانآمار و روش تحقيق ـ اصول و فنون و نظريهمجموعه دروس تخصصي (

 1 از تولد تا دوره جواني با افزايش سن ميزان قدرت بدني نيز افزايش و از دوره جواني تا سالمندي با افزايش سـن ميـزان قـدرت   «ـ با توجه به اينكه 
  ارتباط بين سن و قدرت بدني مناسب است؟ كدام شاخص براي بررسي» يابد.بدني كاهش مي

  تفكيكي) همبستگي نيمه4  ) همبستگي پيرسون3  ) همبستگي تفكيكي2  ) نسبت همبستگي1

 2ـ اگرP(B) / P(A) /  4 P(Bو ,5 | A) / 3 ،باشدP(A B) م است؟كدا  
1 (/ 15   2 (/ 2  3 (/ 6  4( / 9  

 3ـ در آزمونF با كدام درجات آزادي، ميزانF با مجذور آمارهt برابر است؟(F t ) 2   
1 (F( , )2 1  2 (F( , )3 3  3 (F( , )4 4  4 (F( , )1 15  

 4كه متغيرـ درصورتيX داراي توزيع نرمال با  و 65  nباشد، در يك نمونه تصادفي 12    احتمال مشاهده كدام ميانگين بيشتر است؟ 36
1 (P(X ) 63  2 (P(X ) 67  3 (P( X ) 61 65  4 (P( X ) 67 7  

 5گروه است؟ دهنده بيشترين همپوشي بين توزيع نمرات دوـ كدام اندازه اثر نشان  
1 (/ 8  2 (/ 75  3 (/ 55  4 (/ 2  

 6كه نتيجه يك آزمون يك دامنهـ درصورتيt در سطح/ 5  كه دو دامنه باشد، كدام است؟داري همين آزمون درصورتيدار باشد، سطح معنيمعني  
1 (/ 1  2 (/ 1  3 (/  1  4  (/ 25  

 7كه ضريب فايدو براي استقلال، درصورتيـ در آزمون خي( ) و ضريب كرامر(V) عنوان اندازه اثر با هم برابر باشند، كدام مورد درست است؟به    
    ) دو متغير مستقل از هم هستند.2    شود.) فرض صفر رد مي1
  ) فراواني موردانتظار با فراواني مشاهده شده برابر است.4  سطحي است.و متغير دوم سه) متغير اول دوسطحي 3

 8ماند؟ميباقي كند، ولي شكل توزيع و جايگاه فرد روي توزيع ثابت ها ميانگين و واريانس تغيير ميـ با اعمال كدام تبديل بر روي داده  
  ) درجه دو4  ) لگاريتمي3  ) خطي2  ) نمايي1

 9غير تصادفيـ مت(n )S



2
2
  داراي چه توزيعي است و درجات آزادي آن كدام است؟ 1

1 (n, F  2 (, z  3 (n , t1  4 (n , 21  

 10اي را در به خود در زمينه تشخيص و درمان مراجعان مبتلا به اختلال اضطراب اجتماعي، فرضيهشناس باليني براساس چندين سال تجرـ يك روان
  كند. اين فرضيه جزء كدام دسته است؟شناسي اين اختلال مطرح ميرابطه با سبب

  ) قياسي4  ) استقرايي3  دامنه ) دو2  ) بدون جهت1

 11چه موقع تحليل آماري لازم است؟آزمودني هاي تكـ براي سنجش اثر عمل آزمايش در طرح  
  ها زياد باشد.) وقتي مقدار تغييرپذيري در داده2  گيري رفتار فرد قبل از اجراي آزمايش ممكن نباشد.كه اندازه) زماني1
  گيري شوند.) وقتي چند متغير اندازه4  هاي حالت اوليه پايدار باشند.كه داده) زماني3

 12بخشد يا نـه،  كنندگان را بهبود ميگري مراجعههاي سازشخواهد دريابد كه آيا روش آموزشي جديد، مهارتان ميـ يك مددكار حوزه سلامت رو
  گري افراد توسط خودآزمون وجود داشته باشد، از كدام طرح بايد استفاده كرد؟هاي سازشتأثير قرار گرفتن مهارتاگر امكان تحت

    اي زمانيه) دوگروهي سري2    ) چهارگروهي سولومون1
  آزمونمون و پسزآ) دوگروهي با پيش4    هاي زمانيگروهي سري) تك3
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 13ترين است؟هاي پژوهش كمي مناسبـ در كدام مورد، استفاده از روش  
  آن باشد. حري) هدف ساخت نظريه و تش2  ) فرضيه پژوهشي از نوع قياسي باشد.1
  ) اطلاعات اندكي درباره موضوع پژوهش در دسترس باشد.4  ) مطالعه عميق و با جزئيات پديده مدنظر باشد.3

 14هاي موسيقي به مطالعه بپـردازد، بـراي ايـن    آموزان هنرستانـ پژوهشگري قصد دارد درباره رسوم، عقايد، سبك زندگي و تحول فرهنگي دانش
  تر است؟منظور كدام روش پژوهش مناسب

  نگاري) قوم4  ) مطالعه موردي3  ) پديدارشناسي2  ها) نظريه برخاسته از داده1

 15 سودمندي و فايده است؟ ملاك حقيقت، هاي زيربنايي پژوهش،يك از پارادايمدر كدامـ  
  گرايي) واقع4  گراييعمل)  3  تفسيرگرايي) 2  انتقادي) 1

 16يشترين تناسب برخوردار است؟آموزان در فضاي كلاس درس، كدام روش از بمنظور بازنمايي نحوه تعامل معلمان و دانشـ به  
  ها) نظريه برخاسته از داده4  ) مطالعه موردي3  ) پديدارشناسي2  پژوهي) اقدام1

 17شود؟ـ در پژوهش كيفي، عملياتي كردن مفاهيم، چه زماني انجام مي  
  ن طرح) در زمان تدوي4  ها)  پيش از گردآوري داده3  ) پس از تشكيل مفاهيم2  ها) در زمان تحليل داده1

 18 انـد، كـدام   الات شدهشده موفق به پاسخگويي به همه سؤنآموزان در زمان تعييدرصد از دانش 5ـ در يك آزمون پيشرفت تحصيلي رياضي، تنها
  ؟نيستويژگي اين آزمون مناسب 

  ) هنجار4  ) روايي3  ) همساني دروني2  ) پايايي1

 19ت؟تر اسـ براي آزمون فرضيه زير كدام روش مناسب  
  »كنند.هاي فردي شركت ميكنند بيشتر از كودكاني است كه در بازيهاي گروهي شركت ميسازگاري كودكاني كه در بازي«

  اي) علي ـ مقايسه4  يابي) زمينه3  ) همبستگي2  ) آزمايشي1

 205گيري تصادفي منظم از يك ليستگري قصد دارد با استفاده از روش نمونهـ پژوهش   كه نفر انتخاب كند. درصورتي 25اي به حجم نفري نمونه
  باشد، احتمال انتخاب فردي با كدام شماره در ليست صفر است؟ 16شود شماره اولين نفري كه از ليست انتخاب مي

1 (176  2 (226  3 (356  4 (496  

 21؟شودنميهاي گروهي راهنمايي و مشاوره شغلي محسوب ـ كدام مورد از روش  
  ) نمايشنامه و بازي4  ) بازديد از مؤسسات3  ) برنامه معرفي مشاغل2  ) اشتغال در ايام فراغت1

 22شود، بهتر است از كدام مهارت بهره گيرد؟ميندرستي متوجه كه در طي فرايند مشاوره، مشاور قصد و نيت مراجع را بهـ هنگامي  
  سازي) روشن4  ) گوش دادن فعال3  ) تأكيد كردن2  ) بازگويي مجدد1

 23آورد، از كدام فن استفاده كرده است؟ـ اگر مشاور خانواده در جريان مشاوره وانمود كند كه از بهبود بيمار سردر نمي  
  ) دادن تكاليف اضدادي4  سازي) شبيه3  تسلسل رفتار) تغيير 2  ) تعبير و تفسير1

 24تر است؟اند، كاربرد كدام روش مناسبتأثير بايدها و نبايدهاي والدين بودهكه بيش از حد تحتـ براي درمان كساني  
  سازي فكر) متوقف4  ) شكل دادن رفتار3  زدايي منظم) حساسيت2  ) آموزش اظهار وجود1

 25 از پيامدهاي كدام اصل است؟»كردنخلاصه «ـ مهارت ،  
  خواني) هم4  ) بازگويي مجدد3  ) گوش دادن فعال2  ) انعكاس احساسات1

 26 شود؟به كدام دوره از تكامل نظريه روانكاوي فرويد مربوط مي» دوگانه«ـ نگرش  
  شناسي نهاد) روان4  شناسي خود) روان3  ) خودكاوي2  ) تجسس نوروزها1

 27شود؟كنندگان مواد، از كدام مصاحبه استفاده ميقاومت در سوء استفادهـ براي كاهش م  
  ) اعتبارسنجي4  ) انگيزشي3  ) گروهي2  ) فردي1
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  )شناسي شخصيتدرماني ـ روانهاي مشاوره و روانفنون و نظريهآمار و روش تحقيق ـ اصول و مجموعه دروس تخصصي (
خواهيم ارتباط بين دو متغير (سن و قدرت بدني) را مورد بررسي قرار دهيم ولي نسبت به دوران كودكي تا جواني و الي ميانسالي و چون مي  »1«ـ گزينه 1

  شود. بنابراين از همبستگي نسبتي براي اين موارد استفاده مي ،اظ اسمي)چون نوع دو متغير در هر دوره سني هيچ تغييري نكرده است (از لح
+  

P(Aتوجه داشته باشيد كه احتمال شرطي بين دو مجموعه از رابطه »1«ـ گزينه 2 B)
P(A | B)

P(B)


 و ياP(A B)
P(B | A)

P(A)


 شود و استفاده مي

P(Aاشتراك دو مجموعه را  از رابطهتوان احتمال مي B) P(B | A)P(A) دست آورد. بنابراين خواهيم داشت: به  
P(A B) / / /  3 5 15      

  

از طريق رابطه tدانيم كه توزيع مي »4«ـ گزينه 3
(n)

Z
T

n


2

 2(n)باشد ومي دتوزيع نرمال استاندار Zدفي آيد كه در آن متغير تصادست ميبه 

را به توان دو  Tحال اگر  .خواهد بود nبا درجه آزادي  (t)داراي توزيع تي  Tباشد. بنابراينمي nداراي توزيع خي ـ دو (كاي ـ اسكوئر) با درجه آزادي 

صورتدر اين ،برسانيم
(n)

Z

T

n




2
2

2
باشد و از حاصل تقسيم دو متغير تصادفي كه هر دو داراي توزيع ـ دو با درجه آزادي يك مي داراي توزيع خي Z2كه 1

با درجات آزادي به ترتيب يك و  Fداراي توزيع  T2باشد. بنابراينداراي دو درجه آزادي مي Fدانيم توزيع آيد كه ميوجود ميبه Fخي ـ دو باشند توزيع 
n باشد. در نتيجه توزيع ميF زماني داراي توزيعt2 باشد. ) صحيح مي4باشد و گزينه (خواهد بود كه درجه آزادي اول آن يك مي  

  

باشد پردازيم (دقت داشته باشيد در توزيع نرمال استاندارد هرچه از ميانه يا ميانگين يا نما كه همان صفر ميها مييك گزينهبه بررسي يك »3«ـ گزينه 4
  كنيم: ها را به نرمال استاندارد تبديل ميباشد). ابتدا نقاط مطرح شده در گزينهكمتر مي باشد داراي احتمالاي ميصورت زنگولهدورتر شويم چون به

X
)P(X ) P( ) P(Z )

n

)P(X ) P(Z ) P(Z ) P(Z )

 
     




       

63 651 63 112
36

67 652 67 1 112
36

   

  باشند. ) داراي احتمالات برابر مي2) و (1هاي (بنابراين گزينه

)P( X ) P( Z ) P( Z )

)P( X ) P( Z / )


        

    

61 653 61 65 22
4 67 7 1 2 5

 


   

) 4() داراي احتمال بيشتري نسبت به گزينه 3شده و يا ترسيم نمودار نرمال خواهيم ديد كه گزينه () و همچنين مطالب گفته4) و (3هاي (با مقايسه گزينه
  ) خواهد داشت. 2و () 1(  و دو گزينه

  

افتد كه هر دو گروه داراي اثرات بالاتري باشند. بنابراين اثر دو گروه چون بيشترين همپوشي بين توزيع نمرات دو گروه زماني اتفاق مي »4«ـ گزينه 5
  باشد. ) صحيح مي4داراي مقدار كمتري خواهد شد و بنابراين گزينه (كند بنابراين، اين اختلاف اختلاف دو گروه را بيان مي

  

/داري آن براي آزمون يك دامنه برابرباشد و سطح معنامتقارن مي tچون آزمون  »1«ـ گزينه 6 5  صورت سطح معناداري براي آزمون دو باشد، در اينمي
/برابر  دامنه / 2 5 1  .خواهد بود  

  
  
  

  

0.05

tدامنهيك 

0.05

tخواهد شد. 0.1دودامنه كه سطح معناداري برابر 

0.05
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)رابطه ضريب في »3«ـ گزينه 7 ) صورتبه
N


 

2
Vصورتو رابطه ضريب كرامر به 

N(L )






2

 Nمقدار آزمون خي ـ دو،  2هاكه در آن 1

2باشد. مثلاً اگر نوع آزمونكمترين مقدار سطر يا ستون مي Lحجم نمونه و  Nباشد بنابراين حجم نمونه 3  Lو 6  خواهد بود. بنابراين باتوجه به  2

Vها خواهيم داشت: گفته
( )

 
 



2 2

6 2 1 و 6
 

2

  باشد. توان گفت متغير اول دو سطحي و متغير دوم سه سطحي ميو مي 6

  
هاي خطي دگي فقط در تبديلكند ولي شكل و جهت نمودار از لحاظ چولگي و كشيها تغيير ميها ميانگين واريانس آنبا هر تبديل روي داده »2«ـ گزينه 8

  كند.تغيير نمي
  

باشد؛ ـ دو داراي دو درجه آزادي مي باشد. آماره خيدانيم كه آماره خي ـ دو ميباشد و ميآماره فوق براي آزمون واريانس نامعلوم جامعه مي »4«ـ گزينه 9
n)) درجه آزادي1 )1 درجه آزادي 2باشد كه ميانگين جامعه نامعلوم و زماني مي كه ((n)  زماني است كه ميانگين جامعه معلوم باشد. توجه داشته باشيد

داراي دو درجه آزادي است كه در گزينه مربوطه يك درجه آزادي مطرح شده است و  Fباشند، چون آماره راحتي قابل رد مي) به4) و (3هاي (كه گزينه
  (نرمال) اصلاً درجه آزادي ندارد.  Zتوزيع 

  
  شود. هاي تحقيقات پيشين استنتاج ميطور كلي از نظريه يا يافتههي از مشاهده رفتار و يا بيطور استقراهها بفرضيه »3«ـ گزينه 10
؛ به اين معني كه محقق مشاهداتي »هاي مشاهده شدهطريق تعميم رابطه بندي يك فرضيه ازصورت«ي: روش استقرا عبارت است از هاي استقرايفرضيه ـ1

  كند.اي را ارائه ميكند و سپس براي توصيف اين رفتار مشاهده شده، فرضيههاي احتمالي توجه ميدهد، به رابطهدر مورد رفتار صورت مي
  شوند. شوند، فرضيات قياسي از طريق قياس از نظريه ساخته ميبندي ميه صورتهاي مشاهده شدهاي قياسي: برخلاف فرضياتي كه با تعميم رابطهـ فرضيه2

  باشد. ي مييي تدوين شده از نوع فرضيات استقرافرضيه ؛بنابراين است با توجه به اينكه در اينجا فرضيه براساس مشاهدات و تجربيات روانشناس تدوين شده
  

ها، شود. اين طرحط مختلف تحقيقي يا در دو دوره زماني متفاوت مقايسه مييكم در دو شراآزمودني رفتار آزمودني دستهاي تكدر طرح »2«ـ گزينه 11
كه  ها به كمك نمودار روشي استشود. نمايش دادهها تغيير در متغير وابسته در يك آزمودني سنجيده ميآزمايشي هستند كه در آنهاي تحقيقي نيمهطرح

آوري شده، يا اينكه يك ها جمعكه اطلاعات گروهي از آزمودنيشود. اما برخي از پژوهشگران نيز معتقدند زمانيها استفاده ميدر تفسير نتايج اين طرح
هاي آماري براي طرحتوان از تحليل ها زياد است ميپذيري در دادهاست و همچنين در مواردي كه تغيير آزمودني در چند شرايط مختلف آزمون شده

  آزمودني استفاده كرد.تك
  

آزمون با گروه كنترل و طرح آزمون و پسهاي آزمايشي واقعي است از تركيب طرح پيشمون كه يكي از انواع طرحوگروهي سولطرح چهار »1«ـ گزينه 12
گروه آزمايش و دو گروه كنترل وجود دارد و هر چهار گروه در پايان آزمايش با آزموني يكسان آيد. در اين طرح دو پس آزمون با گروه كنترل به وجود مي

آزمون و متغير آزمون و پستواند نشان دهد آيا تغييرات متغير وابسته به دليل كنش متقابل پيششوند. مزيت اين طرح آن است كه ميگيري مياندازه
  مون بهترين گزينه است.وگروهي سولآزمون بر نتايج آزمايش طرح چهارثير پيشأدليل بيم تهال بؤدر س شدهتقل است يا خير. لذا در مورد ذكرمس

  

رويكرد منجر به دو نوع رو هستيم، كه كاربرد اين دو گرا) روبهگرايانه (تجربهگرا) و طبيعتگرايانه (اثباتدر حوزه علوم رفتاري با دو نوع رويكرد خرد» 1«ـ گزينه 13
ها را قبل از مطالعه تدوين كنند؛ يعني فرضيهها استفاده مياست. محققان در روش كمي از مدل قياسي جهت تجزيه و تحليل دادهروش تحقيق كمي و كيفي شده 

ييد شوند. در مقابل محققان كيفي ها رد يا تأخص شود كه فرضيهدهند تا مشكنند و مورد تجزيه و تحليل قرار ميآوري ميها را جمعهاي مرتبط با فرضيهو بعد داده
هاي هايي از دادهدار، تبيينها در طبقات مناسب يا معنيبندي آنآوري و پس از گروههاي مرتبط با موضوع را جمعكنند؛ يعني دادهاز روش استقرايي استفاده مي

  شوند.هاي تحقيق كيفي محسوب ميها جزء ويژگيژوهش كمي همخواني دارد، ساير گزينهدهند. در اين سؤال تنها گزينه يك با پخود ارائه مي
  

و توصيف رويدادها و فرآيندها در  پردازد. هدف اين تحقيق ثبتهاي مختلف ميشناسي فرهنگي به توصيف علمي فرهنگنگاري يا مردمتحقيق قوم» 4«ـ گزينه 14
شناسي هاست. قومهاي يك فرهنگ معين و الگوهاي موجود در آن ويژگينگاري مستلزم پژوهش دست اول و عميق در ويژگيهاست. قومي و ويژه آنشرايط طبيع

هاي وجه به ويژگيپردازد و مشتمل بر عواملي نظير رسوم اجتماعي، باورها و تحولات فرهنگي است. با تهاي انساني ميها و تحول ويژگيبه بحث پيرامون خاستگاه
  نگاري است.نظر اين پژوهشگر تحقيق قومنگاري، بهترين روش پژوهش براي رسيدن به هدف موردشده براي تحقيق قومذكر
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گـرا بـر پيامـدهاي پـژوهش،     عمـل بيني شود. جهانگرايي يا اصالت عمل اغلب در روش پژوهش تركيبي ديده ميگرايي مبتني بر عملعمل »3«گزينه ـ 15  

آوري اطلاعـات بـراي مشـخص كـردن مسـائل مـورد پرسـش،        كار گرفته شده و استفاده از چندين روش جمـع هال مطرح شده به جاي روش بؤاهميت به س
  گيري آن مفيد بودن در عمل است.گرا است كه جهتبيني كثرتباشد. به همين دليل يك جهانمتمركز مي

  
طوري يابد. بهاي تكوين ميوسيله آن با استفاده از يك دسته داده، نظريهها يك شيوه پژوهش كيفي است كه بهروش تحقيق نظريه برخاسته از داده» 4«ـ گزينه 16

تبيين يك فرايند به نظريه نياز است از اين روش كند. در واقع زماني كه براي كه اين نظريه در سطحي وسيع يك فرايند، يك عمل يا يك تعامل را تبيين مي
توان درباره وقوع اين ها ميپردازند، به كمك نظريه برخاسته از دادههاي موجود به تبيين چنين فرايندي نميشود. همچنين زماني كه نظريهپژوهش استفاده مي

هاي موجود براي باشد و تبيين بهتري از نظريهريه متناسب با موقعيت مورد مطالعه ميبندي كرد. اين نظفرايند يا مشكل يا افراد مورد مشاهده يك نظريه صورت
هاي فردي در يك محيط حساس بوده و ممكن است كه همه دهد. علاوه برآن در عمل مورد استفاده قرار گرفته، نسبت به ويژگيدست ميموقعيت نامعين به

  ها است. . بنابراين بهترين روش براي بازنمايي تعامل در كلاس روش نظريه برخاسته از دادههاي موجود در فرايند را بازنمايي كندپيچيدگي
  

صورت اشياء، رويدادها و اشخاص باشند. قرار هتوانند بها ميهاي مشترك. اين محركها با ويژگياي از محركست از طبقها مفهوم عبارت »2«ـ گزينه 17
طور ضمني دلالت بر مفهوم در حال بررسي هنامند. در پژوهش كيفي محقق از جملاتي كه بسازي ميها در يك طبقه را مفهوماي از محركمجموعهدادن 

پژوهش كيفي  پذيريپردازد. البته تعريف ارائه شده متناسب با ويژگي انعطافكند. در واقع پس از تشكيل مفهوم به تعريف عملياتي آن ميدارد استفاده مي
  گيرد.كنندگان شكل ميموقتي بوده و در حين پژوهش براساس اطلاعات شركت

  
است. به عبارت ديگر منظور از روايي آن  گيري آن ساخته شدهگيرد كه براي اندازهروايي يعني اينكه يك ابزار تا چه حد چيزي را اندازه مي »3«ـ گزينه 18

اي است كه ابزار گيري متغير تحقيق كارايي لازم را داشته باشد. روايي هميشه مختص هدف ويژهگيري براي اندازهمطمئن شويم ابزار اندازه است كه
ليل محدوديت دهگيري مهارت رياضي افراد است ولي بگيرد. در اين مثال با توجه به اينكه هدف آزمون اندازهمي گيري براي آن مورد استفاده قراراندازه

گيري مهارت رياضي توان ادعا كرد كه اين آزمون علاوه بر اندازهاند؛ ميالات شدهؤزماني تنها تعداد كمي از افراد (پنج درصد) موفق به پاسخگويي به همه س
منجر به عملكرد مطلوب در اين آزمون نشده و دهد. به عبارت ديگر تنها مهارت داشتن در رياضيات گيري قرار ميميزان سرعت عمل افراد را نيز مورد اندازه

  علاوه بر آن سرعت عمل نيز مورد نياز است. بنابراين روايي اين آزمون مناسب نيست.
  

اند از نظر ميزان سازگاري مقايسه اند يا بازي انفرادي داشتهبراي آزمون اين فرضيه بايد دو گروه از كودكان كه در بازي گروهي شركت كرده »1«ـ گزينه 19
طور كلي روش آزمايشي نسبت هاي استفاده شود. بمقايسهـ ها يا شرايط مختلف  است، بايد از روش آزمايشي يا علي كه هدف مقايسه بين گروهشوند. زماني
اي هستيم. با توجه به اينكه در مقايسه - ستفاده از روش علياي برتري دارد ولي اگر امكان دستكاري متغير مستقل نباشد، مجبور به امقايسه - به روش علي

بنابراين بهترين  - هاي انفراديهاي گروهي يا گروه بازيجايگذاري تصادفي كودكان در گروه بازي - وجود دارد اين پژوهش امكان دستكاري متغير مستقل 
  نظر، روش آزمايشي است.روش پژوهش براي آزمون فرضيه مورد

  

گيري گذارد. براي اين نمونهها اثر ميگيري تصادفي منظم برخلاف روش تصادفي ساده انتخاب اول بر انتخاب بقيه آزمودنيدر روش نمونه »2«ـ گزينه 20
5آيد كه در اين مثال از تقسيم ميدست هگيري از تقسيم حجم جامعه بر حجم نمونه بدست آورد. فاصله نمونههگيري را بابتدا بايد فاصله نمونه    حجم)

ه (فاصل 2است شماره نفر دوم از جمع عدد  16شود. با توجه به اينكه شماره نفر اول برابر با مي2گيري برابر با (حجم نمونه)، فاصله نمونه 25جامعه) به 
ي يابد. شمارهنفر موردنظر ادامه مي 25ن ترتيب تا انتخاب يو به هم 2(شماره نفر اول) و شماره نفر سوم از جمع شماره نفر دوم با 16گيري) با عدد نمونه

، 396، 376، 356، 336، 316، 296، 276، 256، 236، 216، 196، 176، 156، 136، 116، 96، 76، 56، 36، 16افراد گروه نمونه به اين ترتيب است: 
  صفر است. 226. بنابراين احتمال انتخاب فردي با شماره 496، 476، 456، 436، 416

  

  هاي گروهي راهنمايي شغلي در مدارس عبارتند از:برخي از روش»   1«ـ گزينه 21
  نمايشنامه و بازي.ـ 4 برنامه معرفي مشاغل؛ـ 3 ديد از مؤسسات؛بازـ 2 ارائه واحد شناسايي مشاغل؛ـ 1

  

سازي مشاور از طريق گوش دادن فعال به نيت و رود. در مهارت روشنگويد، به كار مياز آنچه مراجع مي رفع ابهامسازي براي روشن» 4«ـ گزينه 22
مراجع را به  تيمشاور قصد و نكوشد كه علل نهاني رفتارهاي او را براي خود و او آشكار سازد. بنابراين زماني كه ييابد و ممقصود زيربنايي مراجع دست مي

  .رديمهارت بهره گ ايناز  تواندشود، ميمتوجه نمي يدرست
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خواهد اعضاي خانواده بدان عمل كنند، به صلاح نيست. ن آن است يا آنچه او ميهمواره بيان صريح آنچه درمانگر يا مشاور خانواده خواها»  3«ـ گزينه 23
سازي، ا شبيهگاه، اگر اشخاصي آگاهانه واقف نباشند كه به آنها دستورالعملي داده شده است، به تعقيب آن تمايل بيشتري خواهند داشت. زبان استعاره ي

اين سؤال نيز، مشاور با استفاده از اين تكنيك قصد دارد وانمود كند از بهبود وضعيت مراجع سردر هاي ارائه چنين دستورالعملي است. در يكي از راه
  تر شده و توجه نشان دهند.آورد تا او و خانواده به نتايج درمان آگاهنمي

  
شود. تجربه نشان داده است كه چنين ابرازي به كار برده ميجز اضطراب به اسات بهعملاً براي بيان و ابراز همه نوع احس» اظهار وجود«واژة »  1«ـ گزينه 24

شود؛ مثلاً هاي حادث از روابط اجتماعي متقابل افراد به كار برده ميانجامد. آموزش اظهار وجود تكنيكي است كه براي رفع اضطرابمنع اضطراب مي
  رود. خوبي از بين ميش به دوستانش و يا ديگران با اين تكنيك بهاضطراب ناشي از عدم توانايي فرد در ارائه عقايد

دهد و نيز دهد تا مطالب و عقايد خويش را قاطعانه ابراز كند و يا اعمال دلخواه خويش را انجام در اين شيوه درمانگر با آموزش تمرينات به مراجع امكان مي
تري زير نفوذ و كنترل كند كه محيط را به طريق بهتر و مثبترا عملي كند. اين تكنيك فرد را قادر مي شود تا در خارج از جلسة درمان آنهااز او خواسته مي

  دليل خويش شود.هاي بيبگيرد و مانع اضطراب
  

اي كه جزء هاي مشاورهشود. مهارتمراجع استفاده ميهاي مشاوره، از پيامدهاي گوش دادن براي دستيابي به اطلاعات در بسياري از نظريه» 2«ـ گزينه 25
  . كردن خلاصهو  احساسات انعكاس، گفتار يكردن محتوا بازگو، كردن قيتشو، پاسخسؤالات بسته، سؤالات بازپاسخپيامدهاي گوش دادن فعال هستند، عبارتند از: 

  دهي جلسه مشاوره است.منظور سازمانهاي مراجع بهخلاصه كردن يكي از اين پيامدهاست كه به معناي تكرار احساسات، حقايق و استدلال
  

اتي روان انسان و مركز انديشه و داشت؛ از سويي معتقد بود كه مغز، اندام حي نگرش دوگانهدر دومين دوره (دوره خودكاوي)، فرويد يك »  2«ـ گزينه 26
شناسي را بايد جدا از درستي و دقت كافي شناخته نشده بود، لذا اصرار داشت كه رواناحساس است و از سوي ديگر، چون در آن زمان نحوه كاركرد مغز به

ميلادي به خودكاوي  1890اي ناخودآگاه پي ببرد، در خلال دهة فيزيولوژي مغز مورد مطالعه قرار داد. در اين دوره، فرويد براي آنكه بتواند به زيربناي نيروه
ي خود پرداخت. در اين روش، فرويد با تحليل خاطرات دوران كودكي و رؤياهاي خويش و بازگو كردن افكارش، به چگونگي عملكرد نيروهاي متحرك درون

  ورد. شناسي نهاد) را فراهم آكاوي خويش (روانپي برد و اساس اولين نظام روان
  

به  زهيمتمركز بوده است. انگ ،يو سرخوردگ ينياغلب بر منافع بال رييتغ يمراجع برا ــــزهيمواد، انگ مصرفسوء يمرسوم برا يهار درماند»  3«ـ گزينه 27
 امهشكست افراد چه در شروع و چه در اد نييدر تب ن،يهمچن مراجع كرد. يبرا يكار چندان شودنمي شده است كه بدون وجود آن فيتوص يازينشيعنوان پ

  .خوردينداشته باشد، درمان شكست م رييتغ يبرا يازهيداشته است. اگر فرد انگ يمهم گاهيهمواره جا زهيدرمان، انگ
 يريگمفهوم به عنوان جهت ني. استاينه ااست،  ايپو يمفهوم زش،يرود. انگيمداخله و درمان به شمار م يهاوهيش نيتراز مهم يكي يزشيانگ مصاحبه

 زهيانگ شيافزا لياست كه به منظور تسه يروش درمان كي يزشيشود. مصاحبه انگيم فيتعر يق شخصيعلا نيبهتر يمند و مثبت به سوتيدار، نهدف
مراجع، به  يهايو دودل دهايترد انيدر ب ياقهيدق 3 مختصر يهامصاحبه ايهاي مداوم هاي سنجش مراجع، نشستوهيبا كمك ش رييتغ يمراجع برا

  داشته باشند. يرفتار را در پ رييتغ يبرا يختگيكه بتوانند خودانگ يروشن و جملات هدفي با محوريمراجع ياوهيكند؛ شيدرمانگر كمك م
  

  توان به موارد زير اشاره كرد:ايد مشاور در جلسه مشاوره رعايت كند، ميترين مواردي كه باز مهم»  3«ـ گزينه 28
  مشاور قبل از مراجع در اتاق مشاوره حضور يابد و پرونده مراجع را مطالعه كند؛ -
  برداري نكند؛در جلسه مشاوره يادداشت -
  آرامش خود را در جلسه حفظ كند؛ -
  عنوان مذاكرات جلسة مشاوره را ضبط نكند. هيچشاوره مطمئن سازد و بدون اطلاع و رضايت مراجع بههاي جلسة ممراجع را از محرمانه ماندن بحث -

  برداري كند؛ بلكه بلافاصله پس از پايان جلسه مصاحبه بايد مطالب جلسه را بنويسد.بنابراين مشاور در جريان مصاحبه نبايد يادداشت
  

  گيرد، معمولاً و نه لزوماً به ترتيب زيرند:فرايندهايي كه در يك جلسه مشاوره شكل مي»  4«ـ گزينه 29
ي و ليو اقدام تسه هانهيگز يبررس -7، نگرش رييدر تغ ليتسه -6، مشكل حيو توض صيتشخ - 5، گوش دادن فعال- 4، شروع كار -3، مقدمه -2، تدارك -1
  .جلسه ختم -8
. مراجع معمولاً شوديرا ملاقات كنند، شروع م گريكدياز آنكه مشاور و مراجع  شيپ يمشاوره حت نديفرا، مرحله تدارك است. ورهجلسه مشا نديمرحله در فرا نياول
شاوره رخ م هدر مورد آنچه كه در جلس ياتصورشدهشيازپ دي. احتمالاً او با عقاكنديم نيتمر ديمشاوره آنچه را كه قصد دارد بگو هبه جلس دنيراه، قبل از رس نيب
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 11 آنواي دوعاملي مستقل نسبتدر يك آزمون ـF براي عاملA و نسبت  36و  2ي آزادي داراي درجهF  براي اثر تعـامليA B ي داراي درجـه
  كدام است؟Bبراي عامل Fاست. درجات آزادي نسبت 36و  6آزادي 
  36و  6) 4  36و  4 )3  36و  3 )2  36و  2 )1
 12 اي اگردر تقريب نرمال از توزيع دوجملهـn  pو36 q باشد، انحراف استاندارد كدام است؟  

1( 3  2( 9  3( 12  4 (18  
 31ـ ميانگين توزيع    , , , X, ,3 8 3 4 3 7 31 3 3برابر با 8   كدام است؟  Xاست. عدد 7

1( 3 4  2( 3 5  3( 3 6  4 (3 7  
 14 مشاهده، 15در يك نمونه با ـ(x ) , (x ) , (x )        14 12 2 15 x)و1 )  218   ؟است. ميانگين اين توزيع كدام است 398

1( 12  2( 14  3( 15  4 (18  
 15 ي مجهول كدام است؟ شده، فراواني نسبي و فراواني تراكمي دو طبقهبنديدر جدول فراواني طبقهـ  

33 35  3 32 27 29 24 26 21 23  18   طبقات   2
 / 1   /   ؟ 36 / 8  / 14   /   فراواني نسبي  12
5  45  27  فراواني تراكمي  6  13  ؟  

  

1( /17 2   2( /19 22  3( /14 28  4 (/4 54   
 16 منظور بررسي تأثير جنسيت بيمار (با دو سطح مرد و زن) و ميزان دسترسي به حمايت خانوادگي (با سه سطح كم، متوسط و زياد) ملي بهدر يك طرح عاـ

توان ) را ميSimple effectدار باشد، چند اثر ساده (بر ميزان تبعيت از درمان دارويي از آزمون آنواي دوعاملي استفاده شد. اگر تعامل بين دو متغير مستقل معني
  ؟بررسي كرد

1( 2  2( 3  3( 5  4 (6  
 17 ي رگرسيون برابر بابراساس قانون حداقل مجذور خطاها، معادلهـŷ bx  1 است. اگرŷ  5  وx  3 باشد، شيب خط كدام است؟  

1( 5-  2( 2  3( 4  4 (2  
 18 توان از آزمون آنواي دوعاملي آميخته استفاده كرد؟هاي حاصل از كدام طرح ميبراي تحليل دادهـ  

   هاي ايستا ي گروه) مقايسه1
  آزمون با گروه كنترل  آزمون و پسپيش )3

  آزمون با گروه كنترلپس )2
  گروهي آزمون تكآزمون و پس) پيش4

 19 اي به ترتيب برابرهاي قرمز، سبز و سياه در جعبهد مهرهاگر تعداـb  gو 2  rو 3  كه مهره انتخاب شود، احتمال اين 5باشد و از آن  5
  باشد، چقدر است؟(b)و يك مورد سياه (g)سبز، يك مورد (r)مورد قرمز 3شده ي انتخابمهره 5از 

1( / 3   2( / 7   3( /15  4 (/ 2  
 20 اگرـn    كند؟را كم برآورد مي 2تا چند درصد ميزانnبراساس S2محاسبهباشد،  3

1( %1  2( %
2
3  3( %5  4 (%33  

 21 نگري (ي شغلي با رويكرد سازهدر مشاورهـConstructivismشود؟)، استفاده از اطلاعات شغلي چگونه انجام مي  
  شود.تأكيد بر واقعيات جامعه توسط مراجع انجام مي )2  شود. تأكيد بر احساسات توسط مشاور انجام مي )1
  شود.وجوي اطلاعات توسط مراجع انجام ميتأكيد بر فرايند جست )4  شود.ميتأكيد بر شخصيت، توانايي و رغبت توسط مراجع انجام  )3
 22 پيشگيري كند؟» واكنش نزاع مشاور با مراجع«و » تفسير نادرست«تواند به ترتيب از ي مشاوره ميكدام فن در جلسهـ  

   انعكاس دادن ـ گوش دادن فعال  )1
  گوش دادن فعال ـ اعتباربخشي   )3

  دن ـ اعتباربخشيانعكاس دا )2
  گوش دادن فعال ـ انعكاس دادن  )4

 23 وگوي زير، مشاور از كدام فن استفاده كرده است؟در گفتـ  
  » اش را با من قطع كند.من باعث شدم كه فرزندم از من ناراحت شود و رابطه«مراجع:                 
  » اي؟خوردن اين رابطه نقش داشتههم ند؛ بيا بررسي كنيم كه آيا فقط تو، در بهدر اكثر روابط هر دو طرف نقش دار«مشاور:                 

  فهرست كردن نقاط ضعف مراجع )4  شناخت معناي شخصي )3  مرور شناختي )2  اسناد مجدد  )1
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 24 ؟ي دروني مراجع، بايد به ترتيب كدام مراحل را اجرا كندمشاور در فرايند مشاوره، براي افزايش انگيزهـ  
  رو هاي پيشاحترام گذاشتن به استقلال مراجع، به رسميت شناختن هيجانات مراجع، بررسي گزينه )1
  رو هاي پيشبه رسميت شناختن هيجانات مراجع، احترام گذاشتن به استقلال مراجع، بررسي گزينه )2
  هاي مراجع ن هيجانرو، به رسميت شناختهاي پيشاحترام گذاشتن به استقلال مراجع، بررسي گزينه )3
  رو، احترام گذاشتن به استقلال مراجع هاي پيشبه رسميت شناختن هيجانات مراجع، بررسي گزينه )4
 25 منظور از آشفتگي ثانويه در درمان عقلاني ـ هيجاني ـ رفتاري، كدام است؟ـ  

  آشفتگي ناشي از جبر محيطي  )1
  خاطر عدم مراقبت بازگشت (عود) مشكل به )3

  آشفتگي ناشي از ناموفق بودن درمان )2
  مشكل  آشفتگي ناشي از باور غيرعقلاني درباره )4

 26 داند؟درماني، پرداختن به مفهوم مقاومت را امري غيرضروري ميكدام رويكرد روانـ  
  درماني  گشتالت )4  درماني  شناخت )3  وجودگرايي  )2  التقاطي   )1
 27 ني به مثابه پيام وجودي است؟درماكدام مفهوم در گشتالتـ  

  كار ناتمام  )4  افكني برون )3  افكني درون )2  رؤيا  )1
 28 تقسيم كند، دچار چه مشكلي است؟» خوب و بد«يا » سياه و سفيد«مراجعي كه دنياي پيرامون خود را به ـ  

  كار ناتمام  )4  افكنيدرون )3  چندپارگي   )2  ناپختگي   )1
 29 اي غيردفـاعي  آورد كه هيجانات دردناك را به شيوهوجود ميكند و اين توانايي را در خود بهتي مشاور به هيجانات خود توجه ميدر روانكاوي وقـ

  تحمل و پردازش كند، از كدام مهارت استفاده كرده است؟
  آفرينش معنا   )4  افزايش عامليت  )3  بينش هيجاني   )2  در برگرفتن  )1
 30 بار در تكنيك پالايش رواني، از كدام شيوه استفاده كرد؟فرويد براي اولينـ  

  اصرار كردن  )4  زندگي  بررسي تاريخچه )3  تداعي آزاد  )2  تعبير رؤيا  )1
 31 شود؟درماني، فرايند درمان مراجع با كدام مورد شروع ميدر گشتالتـ  

  مرضي   درون بيمار ـ نشانه )4  مرضي ـ درمانگر  نشانه )3  درمانگر ـ فرايند درمان  )2  جوفرايند درمان ـ درمان )1
 32درماني مشهود است؟روان ـ مفهوم جبرگرايي ملايم در كدام نظريه  

  درماني  واقعيت )4  درماني  شناخت )3  شناسي فردي روان )2  درماني روايت )1
 33 اليس و فرويد، در كدام مورد با يكديگر اشتراك عقيده دارند؟ـ  

  تأثير فرهنگ و خانواده  )4  اهداف خيالي  )3  اصل لذت  )2  پذيري  ينتلق )1
 34 محوري، درست است؟درماني و مراجعگشتالت مقايسه كدام مورد دربارهـ  

  كند.محوري از خودافشايي استفاده ميدرماني بيشتر از مراجعگشتالت )1
  ها اعتقاد دارد.نسانمحوري به قابليت رشد ادرماني بيشتر از مراجعگشتالت )2
  درماني دارد.تري نسبت به گشتالتمحوري رويكرد پديدارشناختي فعالمراجع )3
  كند.ها و مراجعان تأكيد ميدرماني بر احساسات و تجربهمحوري بيشتر از گشتالتمراجع )4
 35 درماني تناسب بيشتري دارد؟روان مفهوم سازگاري خلاقانه با كدام نظريهـ  

  كاوي  روان )4  درماني  گشتالت )3  درماني روايت )2  مدار حلاهر )1
 36 ند؟افردي كدامدرماني بيني روانهاي افسردگي در نظريهمؤلفهـ  

  عوامل شخصيتي، عوامل فردي، عوامل زيستي )2  عوامل زيستي، عوامل اجتماعي، عوامل فردي  )1
  گيري نشانگان، كاركرد اجتماعي، عوامل شخصيتيشكل )4  رديگيري نشانگان، عوامل اجتماعي، عوامل فشكل )3
 37 گيرد؟مدار ساختاردهي مشكل و هدف، براساس كدام مورد صورت ميحلراه در مشاورهـ  

  هاي تشخيصي مرسوم بنديدسته )1
  چارچوب داوري دروني مراجع )3

  تاريخچه و سير مشكل )2
  ي مشكلپي دربارهدروگوي پيگفت )4
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گرچه كنترل، اساس و پايه آزمايش است كه از طريق آن از تأثير متغيرهاي مزاحم يعني متغيرهايي كه موجب مشتبه شدن نتايج آزمايش » 4«ـ گزينه 10
ال آن موجب ساختگي يا مصنوعي شدن محيط پژوهش نشود وگرنه كند؛ اما بايد توجه كرد كه اعمشوند و در فرضيه وجود ندارند، جلوگيري ميمي

  پذيري نتايج (روايي بيروني) را دچار شبهه خواهد كرد.هاي موجود خواهند شد و همين امر تعميممعنا و مغاير با واقعيتهاي آزمايش بييافته
  

  دوعاملي:مقادير درجات آزادي در آنواي »  2«ـ گزينه 11
A                                                                                                    :Aبراي عامل  Adf df a a a       2 1 2 1 3  

Aبراي اثر تعاملي B              :  
Bdf b

AB AB Bdf df (a )(b ) ( )(b ) (b ) b b df                   162 1 1 6 3 1 1 6 2 1 1 1 3 32  

  
npq اي عبارت است از:انحراف استاندارد توزيع دوجمله»  1«ـ گزينه 12 دهيم:شده را در فرمول قرار مي. مقادير داده   

q p

p q n

p

n p q p p p p

npq np ( )

 

 



        

          

1

362 2
1
2

136 1 2 1 2
1 136 6 32 2

   

  
  :دهيمشده را در فرمول ميانگين قرار ميمقادير داده»  2«ـ گزينه 13

 
x n x x x

x x
x x x x

n

     

  

          
 

             

3 7 6 3 8 3 4 3 7 31 3 8 1537
15373 7 1537 3 7 6 1537 1842 1842 1537 3 56

  

  
i(xمجموع انحراف از ميانگين همواره برابر صفر است » 2«ـ گزينه 14 x)   شده در صورت سؤال تنها . در ميان اطلاعات داده(x )   14 .است

xبنابراين  14.  
  

f(1هاي نسبي برابر است با  همواره جمع فراواني» 1«ـ گزينه 15 1.( كنيم تا فراواني نسبي طبقه كم مي 1هاي نسبي را باهم جمع كرده و از بنابراين فراواني
/                                                  دست آيد:مجهول به / / / / / / / f /                 412 14 8 36 1 8 1 8 2 2                

CF)ترين طبقه برابر با فراواني مطلق آن طبقه استفراواني تراكمي كوچك F )1 CF)بنابراين 1 F ) 1 1 6  .  
i(CFهاستجدول برابر با تعداد كل دادهفراواني تراكمي طبقه آخر   n)بنابراين .n  5.  

دست آوريم. چون مقادير فراواني نسبي را داريم با هاي قبل را بهدست آوردن فراواني تراكمي طبقه مجهول، بايد فراواني مطلق آن طبقه و طبقهبراي به

kاستفاده از فرمول
k

F
f

n
 آوريم:دست ميهاي مطلق را بهبقيه فراواني  

 
F F F F

f / F / , / F / , / F /
n

F F
/ F / , / F /

           
  

       
 

                

         

2 2 3 42 2 3 4

5 65 6

14 5 14 7 8 5 8 4 2 5 2 15 5 5
36 5 36 18 1 5 1 55 5

 

 
33-35  3 32  27-29  24-26  21-23  18 2   طبقات  

/1   / 36  / 2  / 8   /14  /12  فراواني نسبي  
5   45  27  فراواني تراكمي  6  13  ؟  
5  18  1  4  7  6  فراواني مطلق  

  
CF. بنابراين 6+7+4=17كنيم: هاي مطلق طبقه سوم و طبقات قبل را با هم جمع ميراوانيدست آوردن فراواني تراكمي طبقه سوم، فحال براي به 3 17.  
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با دو سطح  شود. تعداد سطوح دو متغير مستقل جنسيتدر تحليل واريانس با طرح عاملي، مقايسه سطوح عوامل، اثرات اصلي ناميده مي»  3«ـ گزينه 16
  توان بررسي كرد.اثر اصلي هستند كه مي 5(زن و مرد) و ميزان دسترسي به حمايت خانوادگي با سه سطح (كم، متوسط، زياد)، 

  
  دهيم: شده را در فرمول رگرسيون خطي قرار ميمقادير داده»  2«ـ گزينه 17

ŷ x b ?

ŷ a bx b( ) b b b

 
       


  

             

5 3
65 1 3 5 1 3 6 3 23

 

  
شده شود كه مدل ادغامآزمون با گروه كنترل، از تحليل كوواريانس (آنكوا) استفاده ميآزمون و پسهاي حاصل از طرح پيشدر تحليل داده»  3«ـ گزينه 18

  آنوا و رگرسيوني براي متغيرهاي پيوسته است.
  

  »3«ـ گزينه 19
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n) دو فرمول يكي براساس 2S) با كمك واريانس نمونه (2براي برآورد واريانس جامعه ( » 4«ـ گزينه 20 1 اسو ديگري براسN  وجود دارد كه مطابق

  شان است: شود تنها تفاوت بين اين دو فرمول مخرجبا شرايط موجود هريك از اين دو فرمول ممكن است استفاده شود. همانطور كه در ادامه مشاهده مي
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nلتاين بدان معناست كه در حا  nاگر به جاي 3 1  ازn استفاده كنيم، درصورتي كه ميزانns 
2

1، برابر با 1   باشد ميزانn
خواهد  67،  برابر با 2

1را از  67چند درصد كم برآورد شده است. براي اين منظور بايد  2ايم؛ زيرا ما به دنبال آن هستيم كهرسيدهبود. اما هنوز ما به جواب سؤال ن   كم
 كنيم: 1 67 33  بنابراين ميزان .2 ،33 درصد كم برآورد شده است.  

  
كيد أرويكردهاي فرامدرن بر معنابخشي مسير شغلي افراد تاست. در رويكردهاي فرامدرن مسير شغلي  ي شغلي، جزءنگارسازه كرديرو»  4«گزينه  -21

زندگي انسان به  آيد. در اين رويكردها بهدست مي شدن با مسائل مسير شغلي از تجارب شخصي زندگي هر فرد به روشود. اين معنا براي روبهزيادي مي
در اين رويكرد بر عهده خود مراجع و و با تأكيد بر جستجو و كاوش توسط او  ياستفاده از اطلاعات شغل. بنابراين شودمثابه يك پيوستار و فرآيند نگاه مي

  شود.انجام مي
  

P مهره) 5(
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آن به ما  لدر انتقا يآنچه مراجعان سع حيدر درك صح يهمان ناتوان اي نادرست ريو تفس ريتعب يب از ارتفاع به خطااجتنا يبرا شيوه كي»  2«گزينه  - 22
آنها و مراجع ردوبدل  نيآنچه ب ، بهاندخود برداشت كرده مراجعكه از  يتا با انتقال حس كنديانعكاس به درمانگران كمك م .برد فن انعكاس است، كاردارند

  .توجه كنند ،است دهش
اعتباربخشي يا  . درمانگران بانزاع مشاور با مراجع است يهااز واكنش يريو جلوگ زيجنگ و گر يهاخغلبه بر پاس يبرا يديكل ي،اعتباربخش اي قيتصد

  .اندگوش فرا داده ،اندان انتقال دادهعجاكه آنچه مر دهنديكردن مراجعانشان نشان م تصديق
  شود.به ترتيب انعكاس دادن و اعتباربخشي ميبنابراين پاسخ اين سؤال، 

  
است.  ديمف اريمجدد بس ياسنادده فن دانند،يم يمشكلات خاص اي داديخود را مسئول بروز رو ،كه در مشاوره ينيآن دسته از مراجع يبرا»  1«گزينه  - 23

آن  زو آنگاه به نقش و سهم خود در برو ادداشتياند را نقش داشته نديناخوشا داديرو كيبروز  كه در يعوامل احتمال يتمام خواهديمشاور از مراجع م
  . در اين سؤال نيز مشاور قصد دارد نگاه مراجع را به سهم ساير عوامل، جدا از توجه به سهم خود مراجع جلب كند.اشاره كند داديرو

  
 قيتصد - 1: سه مرحله عبارتند از نيا .نمودند ميترس گرانيبه ددروني  يبخش زهيانگ يرا برا ياي ساده و اثربخشسه مرحله يالگو، انيو را يدس»  4«گزينه  - 24

  .كندياتخاذ م واكه  يانتخاب و كامل به استقلال فرداحترام  - 3فرد و  يرو شيپ يهاها و انتخابنهيگز يبررس - 2؛ فرد جاناتيشناختن ه تيبه رسم اياحساسات 
  

در باور  شهير هيثانو ي. اما آشفتگيرعقلانياز باور غ يناش يآشفتگ يعني هياول ي. آشفتگشوديقائل م زيها تمايدو دسته از آشفتگ نيب سيلا»  4«ـ گزينه 25
خودش را  وبارهش، دايخود دارد و به خاطر آشفتگ ينسبت به آشفتگ يرعقلانيغ ييفرد باورها گر،يد يدارد. به عبارت هياول يآشفتگ هبه اضاف يرعقلانيغ

است و تا  يدرمان يهرگونه بهبود يربنايز ،يريچرا كه معتقد است خودپذ رد،يگيرا هدف م هيثانو ياش، ابتدا آشفتگهيمطابق با نظر سي. الكنديآشفته م
  در درمان حاصل نخواهد شد. يچندان شرفتيپ ،ردياش نپذيكه فرد خودش را همراه با آشفتگ يزمان

  
 كار) دستور (يا از شكل تحميلي يا نياز) يا و ضربه احساس، فكر، (يك شكل يك تشكيل با مخالفت روند مقاومت، درماني،گشتالت ديدگاه در» 4«ـ گزينه 26

 امري غيرضروري را مقاومت به پرداختن درمانيگشتالت بنابراين كند.مي تهديد باشد، خطرناك آيدمي نظر به كه ايزمينه در ظهور براي كه است درمانگر
  كند.درمان بيان مي و رشد مسير در سدي را آن و داندمي

  
 و زندگي نويسپيش با را ما تواندمي رؤيا. دارد وجودي پيام يك من براي رؤيا. است رؤياها كاوي،روان مثل نيز درمانيگشتالت اتكاي نقطه  »1«ـ گزينه 27

 شيوة ترينخودانگيخته رؤيا بود معتقد پرلز. افرادند در يكپارچگي بردن بالا مجراهاي بهترين از يكي رؤياها پرلز، نظر به. كند آشنا شخص تقدير يا سرنوشت
  .است خود بيان

  
. ايمشده چندپارگي يا ايدومقوله تفكر درگير درواقع ايم،خورده شكست يا باشند ما ميل مطابق دقيقاً بايد يا امور كه كنيممي فكر گونهاين وقتي » 2«ـ گزينه 28

 رويدادها به ايدوگانه تفكر نينچ با. شودمي شامل را تفريط حد دو صورتبه تجربيات بنديطبقه يا »هيچ« يا »همه« صورتبه كردن تعبير و كردن فكر چندپارگي،
 نظر در بالياقتي بسيار مشاور صورتبه را خود شايد باشيد؛ ناكارآمدي يا ناقص مشاور كه ندهيد مجال خودتان به دارد امكان. شودمي زده سفيد يا سياه برچسب
 كه معني بدين( كنيد برداشت افتضاح كاملاً صورتبه را خود نباشيد، ياقتبال كاملاً اگر يا) هستيد موفق درمانجويان تمام مورد در هميشه كه معني بدين( بگيريد
  . است شده اي يا چندپارگيدومقوله تفكر درگير »هستم تنبل نگيرم 20 نمرة اگر« گويدمي كه دانشجويي). ندارد وجود اشتباهات براي مجالي هيچ

  
كند. استفاده مي) holdingدربرگرفتن (كه نياز به پردازش و درك هيجانات خود داشت، از تكنيك ات روانكاوي درصورتيدرمانگر در جلس»  1«گزينه  - 29

 ياوهيدردناك را به ش جاناتيكه ه آورديرا در خود به وجود م ييتوانا نيو ا كنديخود توجه م جاناتيه در اين تكنيك درمانگر يا مشاور، به احساسات و
  ند؛ يعني به سمت رسيدگي پيش رود.تحمل و پردازش ك يردفاعيغ

  
 زم،يپنوتيتحت ه ماريب ،يروان شي. در روش پالاكردير آموخته بود، استفاده منكه از برو ،يروان شياز روش پالا دياول، فرو ةدور يدر ط»  4«ـ گزينه 30

 يد برايفرو ،يروان شي. در پالاشودياز شرّ آنها خلاص م قيطر نيو بد كنديم انيطف مربوط به آنها را بو عوا آورديتجارب دردناك خود را به خاطر م
  .كردياصرار كردن استفاده م ةوياز ش مارانيكاوش ذهن ب

  
 هعلامت و نشان شود،يدرمان از آن آغاز م ندياول كه فرا ه: نقطشوديشروع م تيدو وضع ايدرمان با دو نقطه  نديفرا يدرماندر گشتالت»  3«ـ گزينه 31

  . شوديم دهيموردنظر انتخاب شده است و درمانگر نام يمرض هشدن با نشان ريدرگ ياست كه برا يدوم، شخص خاص هاست. نقط يمرض
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 فرويد جبرگرايانه موضع رويكرد روانشناسي فردي، (روانشناسي فردي) است. طرفداران آدلر ريهنظ مرتبط با ملايم يا نرم جبرگرايي مفهوم » 2«ـ گزينه 32
 محيطي و زيستي شرايط كه دانندمي آنها باشند. دارند، دوست چه هر توانندمي افراد باشند معتقد كه روندنمي ديگر تفريط حد به ولي كنند،مي رد را

  كند. بنابراين اصطلاح جبر ملايم براي اين رويكرد بيانگر ديدگاه آنها در اين زمينه است.مي محدود آفريدن و كردن انتخاب در را افراد توانايي
  

  اليس و فرويد هر دو بر اصل لذت تأكيد داشتند:  »2«ـ گزينه 33
 نظر به. شودمي لذت منشأ بدن از خاصي بخش رشد، هايدوره از هريك رد نتيجه در است؛ مبتني لذت اصل و شناختيزيست هايسائق بر فرويد نظريه
. شودمي متمركز تناسلي منطقه بر ارضا اين سپس و كنندمي تجربه را عمومي جنسي ارضاي يك خود بدن مختلف هايبخش در آغاز در اطفال فرويد،
  .است كودك رشد جريان در جنسي غريزة تدريجي شدن محدود معرف ،آلتي و مقعدي دهاني، مراحل
 معناي به طلبيلذت اگرچه. است شده آميخته درهم خردپذيري با كه است گراييانسان و مسئولانه طلبيلذت شامل فلسفي نظريه شخصيت اليس، رويكرد
 مصرفسوء مثل آورند؛رنج كه مدتيهكوتا هايلذت از گذشتن طريق از بلندمدت طلبيلذت يعني مسئولانه طلبيلذت ولي است، درد از پرهيز و جوييلذت
 رفتاردرماني در اينكه با. شوند متمركز بلندمدت طلبيلذت روي بايد ولي هستند طلبلذت بسيار غالباً هاانسان است معتقد اليس. الكل به اعتياد و مواد

  .است زندگي اصلي هدف لذت معتقدند رويكرد اين پيروان ولي ببرند، لذت چيزي چه از شودنمي گفته مردم به هيجاني ـ عقلاني
  

شوند تا تجارب شخصي خود را درماني اين است كه درمانگران هم اجازه دارند و هم تشويق ميهاي قدرتمند و متمايز گشتالتيكي از جنبه»  1«ـ گزينه 34
محوري، اطلاعات هم توسط مراجع و هم توسط درماني در مقايسه با رويكرد مراجعتشان افشا كنند. در گشتالهم در لحظه كنوني و هم در طول زندگي

كنند و درمانگر دو (درمانگر و مراجع) در هدايت درمان به سمت يك فرايند كاوش پديدارشناختي متقابل شركت مي درمانگر فراهم شده و بدين صورت هر
محوري، كه در رويكرد مراجعكند. درحاليتباه خود جهت گفتگو و ايجاد تعامل همدلانه استفاده ميدر طول اين فرايند از خودافشايي و اذعان خطا يا اش

  درماني است.مراجع نقش بيشتري در فرايند كاوش پديدارشناختي بر عهده دارد و ميزان خودافشايي درمانگران بسيار كمتر از رويكرد گشتالت
  

اي گونهكنند كه بايد با آن سازگار شوند. با اين حال مردم همچنان نياز دارند محيط را بهپرلز معتقد بود همه موجودات زنده در محيطي زندگي مي»  3«ـ گزينه 35
تشان كنند كه مشكلاو سعي ميكند كه مردم رشدگرا هستند هاي بشر باشد. مفهوم سازگاري خلاقانه از اين مفهوم پيروي ميها و ارزششكل دهند كه مطابق با نياز

  شود.را در زندگي از طريق بهترين راه ممكن، حل نمايند. اين به معني حل مشكل از راهي است كه باعث حداكثر استفاده از منابع خود و محيط مي
  

هاي افسردگي در اين درمان به اين قرار هستند: رمان افسردگي ارائه شد. مؤلفهفردي توسط كلرمن و ويسمن و با تأكيد بر ددرماني بينروان» 4«ـ گزينه 36
  .يتيعوامل شخص ي،كاركرد اجتماع ،نشانگان يريگشكل
ها، اعطاي نقش مريض به بيمار و ارزيابي وي جهت نياز به دارو است. مؤلفه كاركرد گذاري روي نشانهها، نامگيري نشانگان شامل بررسي نشانهشكل

  تي مؤلفه ديگر ايجادكننده افسردگي در اين رويكرد است.يفردي است. عوامل شخصهاي بينجتماعي اعم از حمايت اجتماعي، اختلافات و نارساييا
  

 صحبت به مشكلات درباره كردن حبتص از را خود بيان نگرش و نحوه شود كمك به مراجعان كه است اين مدارحلراه درمان اصلي هدف » 3«ـ گزينه 37
 به توجه خود و با دروني داوري چارچوب موقعيت گرفتن نظر در با كنند تامدار به مراجعان كمك ميحلدهند. مشاوران راه تغيير هاحلراه درباره كردن

  ساز را تغيير دهند. مشكل با موقعيت برخورد خود، روش امكانات و هاتوانمندي
  

 دارد، وجود هانظريه كه بين زيادي هايتفاوت رغماست. به مختلف نظريه هايسيستم در مشترك عناصر دنبالبه مشترك، عوامل رويكرد»  2«ـ گزينه 38
 چارچوب در نگري جذبي، درمانگرهستند. در يكپارچه مشترك هانظريه اين تمام در كه شودمي تشكيل اختصاصي متغيرهاي از مشاوره كاربست بارز ويژگي

و  كندمي انتخاب متعدد رويكردهاي دارد، از بين تمركز هاتفاوت روي فني گراييكند. التقاط استفاده نيز هانظريه ساير فنون از تواندمي خاص نظريه يك
  صرف فنون اشاره دارد.  نكرد تركيب از نگري نظري، به ابداع مفهومي يا نظري فراتراي از فنون است. يكپارچهمجموعه

  پاسخ اين سؤال است. )2(بنابراين گزينه 
  

 .است رييمخالف تغاينكه  ايكار را ندارد  نيا يآمادگ و يا است كه دوست ندارد در مشاوره شركت كند يكننده كسمقاومت ايمقاوم  مراجع»  4«گزينه  - 39
  :شوند روزيكنند تا بر مقاومت خود پيعان كمك مبه مراج قيمشاوران با چند طر

 .است مراجعان صبر و درك رشيروش دوم نشان دادن پذ ،كنند ينيبشيو پ دركو مقاومت مراجعان را  يدلسرد ،است كه خشم نيها اروش نياز ا يكي
مخصوصاً  يروش پنجم استفاده از صناعات ادباست.  يقضتنا فيتكالو  هاروش چهارم دادن دستورالعمل نهاست.آ بيو ترغ قيروش سوم استفاده از تشو

ي و همدل ،انعكاس ،مثل سكوت كيماتپراگ يهاكياستفاده از تكن ،روش هفتماست و  روش ششم ارزش دادن و مهم دانستن مراجعان باشد.مي استعاره
  .است ...جملات ناتمام و  از استفاده
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 41 فن پرسيدن سؤال معروف (ـAsking ‘The Question’( در كـدام  » كـرد؟ اگر اين مشكل را نداشتيد چه چيزهايي تغيير مي«كه به معناي اين
  شود؟درماني استفاده مينظريه روان

  تحليليروان) 4  روايت درماني) 3  شناسي فرديروان )2  شناخت درماني بك) 1

 42 فن پارادوكس (ـParadox( ؟شودنميها استفاده در كدام درمان  
  شناختي) 4  وجودگرايي) 3  راهبردي )2  آدلري) 1

 43 شود؟هايي استفاده ميمواجهه درماني در چه شكلـ  
  خيالي ـ وارونه ـ واقعي) 1
  يالي ـ احشايي ـ سلسله مراتبيخ) 3

  واقعي ـ احشايي ـ خيالي )2
  واقعي ـ خيالي ـ سلسله مراتبي) 4

 44 هاي خودم را از دست بدهم و به هيچ چيـزي ايمـان   مرگ عزيزم باعث شد كه تمام اعتقادات و ارزش«گويد: در مشاوره سوگ، وقتي فردي ميـ
  نشان از مشكل در كدام تكليف سوگواري است؟» ندارد. نداشته باشم و حتي زندگي ديگر براي من ارزش

  سازگاري با دنياي بدون متوفي) 4  يافتن ارتباط پايدار با متوفي) 3  رويي با درد فقدانروبه )2  پذيرش واقعيت فقدان) 1

 45 شود؟كار گرفته ميسازي در كدام نظرية درمان فردي بهتكنيك مجسمهـ  
  ملاني كلاين) 4  ساليوان) 3  ستير )2  آدلر) 1

 46 درماني وجود دارد؟در تمام رويكردهاي ديگرِ روان» روان درماني مثبت«كدام مكانيزم تغيير در ـ  
  مقابلة مستقيم با مشكلات) 1
  كار روي هيجانات منفي و خاطرات تلخ) 3

  گسترش و تقويت منابع درماني )2
  هاي تجربياتي و مهارتي درمانگرتمرين) 4

 47 آيد، ايـن مهـارت   پيوندد و با تقويت وي درصدد تغيير در روابط اعضا برميترين عضو خانواده ميدرماني، وقتي درمانگر به ضعيفر خانوادهاز نظـ
  چه نام دارد؟

  تكليف تناقض) 4  سازينامتعادل) 3  ائتلاف )2  تجويز نشانه) 1

 48 هاي اساسي (فرضپيشـBasic Assumptions( ترتيب كدامند؟ايانه و شناختي ـ رفتاري در درمان بهگرديدگاه انسان  
  درك زندگي توسط متخصص در اولويت قرار دارد ـ توجه به شواهد در كانون قرار دارد.) 1
  توجه به نكات مثبت و منفي در درمان مهم است ـ افراد بايد به شيوة خاصي فكر كنند. )2
  گيرند.ها در كانون توجه قرار ميـ مقاومت ها بايد مسئوليت اعمال خود را بپذيرندانسان) 3
  ها يا الگوهاي رفتاري جديد ضرورت دارد.بيان احساسات مفيد و ضروري است ـ دستيابي به مهارت) 4
 49 خواهد هيجانات خود را ابراز كند، بهترين كار كدام است؟كند كه سرشار از هيجان غم است و دلش ميمراجعي به شما رجوع ميـ  

  آرامي بپردازيم.هاي تنعيين كنيم كه وي كي و چقدر بايد ابرازگري هيجاني كند و سپس به تكنيكت) 1
  سازي فضاي مشاوره، وي را متوجه كنيم كه ممكن است هيجان به وي آسيب بزند.با منطقي )2
  اجازه دهيم كه در فضاي امن مشاوره تا حد مناسب و مقبولي هيجانات خود را ابراز كند.) 3
  هاي كنترل هيجان را بياموزد نه ابراز هيجان را.ابتدا بايد وي را آرام كرده، سعي كنيم روش )4
 50 چون و چرا از ايـن قاعـده تبعيـت    خودش ازدواج كند. افراد نيز بي ها، فرد بايد با اقوام و خويشاوندان خود يا در درون قبيلةدر بعضي فرهنگ«ـ
  درماني است؟نيزم رواناين نشان از كدام مكا» كنند.مي

  برگشت) 4  سوگيري تأييدي) 3  انتقال )2  فكنيدرون) 1

 51 خورد؟در حكايت زير كدام اشتباه رايج ارتباطي درمانگران كمتر به چشم ميـ  
كرد، پسر بـه فراسـت استبصـار    مي اي را شنيدم كه كوتاه بود و حقير و ديگر برادران بلند و خوبروي، باري پدر به كراهت و استحقار در او نظرزادهملك«
  »جاي آورد و گفت: اي پدر كوتاه خردمند به كه نادان بلند، نه هرچه به قامت مهتر به قيمت بهتربه

  تفسير) 4  برخورد) 3  قضاوت )2  قدرت) 1

 52 مانگر بگويد: ديدي گفتم كه مشاوره براي من دهد تا در نهايت به دركند و تلاش چنداني براي تغيير انجام نميدرماني مراجعه ميفردي به روان«ـ
  يك از مراحل تغيير در درمان مشكل دارد؟اين فرد در كدام» مؤثر نيست.

  تفكرپيش) 4  سازيآماده) 3  عمل )2  تفكر) 1
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است  سؤال اين دنيپرسها يكي از اين پرسش .كردن پاسخ دارند دايالات و سوق دادن مراجعان به پؤس دنيدر پرس ياديها تبحر زآدلري»  2«ـ گزينه 41
 نيا د.ناهها از آن استفاده كرددهه يها در طيرلآد و معروف استيا سؤال پرسش  فن، به نيا »؟شديتفاوت مم يزيچه چ ،دينشانگان را نداشت ناي اگر«كه 

پرسش  ، ايندوم .كندياجتناب م يزيچ از چه كه مراجع سازديپرسش معمولاً آشكار م نيپاسخ به ا ستنخ :بخشديبه دو هدف مهم تحقق م سؤال
 ي كمك كند.روانشناخت بيو آس يجسم بيآس نيب يافتراق صيتواند به تشخمي

  

جاي كند تا بهدرمانگر، مراجع را ترغيب ميهايي است كه از طريق آن، روانمداخلهوع ممج) Paradox( پارادوكس نما يامتناقضفن »  4«ـ گزينه 42
خوابي، سردرد ميگرني، هاي بيعملي و فكري و نشانه ـ افرادي با علائم وسواس اجباريحذف يا مبارزه با مشكل خود، آن را تشديد كند. اين رويكرد در 

  آميز بوده است.اشتهايي رواني، هراس بيمارگونه و كليه مواردي كه بين قصد بيمار و رفتار ناشي از آن ارتباطي منفي وجود داشته باشد، موفقيتبي
درماني راهبردي جي هي لي و همچنين در بعضي از رويكردهاي (معنادرماني) فرانكل، درمان خانوادهاين تكنيك در درمان آدلري، درمان وجودگرايي 

 شود.رفتاري استفاده مي
  

عي، خيالي و . مواجهه به سه شكل است: واقها استاجتناب از آن يبه جا ،ترسناك يهابا محرك ميمستق يياروروي شامل مواجهه،»  2«ـ گزينه 43
  احشايي.

است كه مواجهه با  ياليمواجهه خ ،نوع دوم مواجهه .است يواقع يهاي ترسناك در زندگتيه با موقعهمواج يعني ي،مواجهه واقع ،شكل مواجهه نيترجيرا
است  يترسناك تا زمان يهاي جسمانشود و شامل تجربه هدفمند حسمي دهينام ييمواجهه احشا ،نوع سوم مواجهه .شوديترسناك را شامل م يذهن ريتصاو
 .ترسناك نباشند گريكه د

  

  ي:جهت بازگشت مجدد بازمانده به زندگ يضرور فيتكال»  4«ـ گزينه 44
   ؛فقدان تيواقع رشياول: پذ فيتكل
  ؛گذراندن درد سوگرويارويي و دوم:  فيتكل
  ؛ ستيآن ندر  يكه متوف يطيبا مح يرسوم: سازگا فيتكل
  ي و يافتن ارتباط با فرد متوفيزندگ يو حركت به سو يمتوف يعاطف يچهارم: جابجاساز فيتكل

را در خود پرورش دهد كه هرگز نداشته است  ييهاو مهارت رديرا برعهده بگ رآشنايهرچند غ ييهاتا نقش رديبگ ميتصم ديبازمانده بادر تكليف مرحله سوم، 
   .يمجدد اهداف خود در زندگ فيو تعر افتهيرييتغ طيشرا يبازشناس يسو حركت به يعني ؛، حركت كندايد از دنمجد يابيارز يو در راستا
با  ارحله ر، مراجع در انجام تكليف مرحله سوم، يعني سازگاري و يافتن نقش جديد ناموفق بوده است، بنابراين مشاور بايد تمركز كند تا مراجع اين مدر سؤال

  .كندفكر  يبه متوف ياحساس درد گونهيچبدون هتواند فرد مي ،شدهليسوگ تكمدست يابد. در شده ليسوگ تكمبه سپري كند و مهارت و موفقيت 

  

فن در  نيا .ه استشد يها و انتظارات خانواده طراحييايپو يآشكارساز يبرا است كه محورعمل، تكنيكي خانواده يسازمجسمه تكنيك»  1«ـ گزينه 45
شود تا بلند مراجعان خواسته مي زفن ا ن. در ايقابل اجرا است زيني در درمان فرددر رويكرد آدلر، اما  ،شوداجرا مي يبه آسان يو گروه يمشاوره خانوادگ

 ياعضا تواننديها مآن ي).پدر اي يواده كنونخان(خانواده خود را بسازند  يها توسط خودشان مجسمه اعضانقش يباز اي گريشوند و با استفاده از افراد د
 ،كردند ميها را ترستيقالب شخص يوقت .ننديبيخانواده خود را چگونه م يقرار دهند تا نشان دهند كه اعضا ياز اتاق و در هر حالت يخانواده را در هر قسمت

دو مجسمه با هم  . سپسرنديآل و مطابق انتظارات خودشان قرار بگدهيحالت اكه در  يطور ،را دوباره انجام دهند يسازكه مجسمه شوديها خواسته ماز آن
  .شوندمي سهيمقا

  

 به .دهدرخ مي زين يدرمانروان گريد يهاكرديكه در تمام رو يامر ؛پردازدمي يمنابع درمان تينگر به گسترش و تقومثبت يدرمانروان»  2«ـ گزينه 46
درمانگر  .رديگيقرار م ريو تفس ريدرمانگر مورد تعب لهيسازد كه به وسخود را آشكار مي يذهن يايمراجع دن ي،سنت يشيپودرماني روانمثال در روان عنوان

هاي درماندر  نيهمچن .به مراجع كمك كند ترگسترده يدگاهيد افتني ،جهيو در نت نشيبه ب يابيكند تا در دستمي ريو تفس ريها را تعبيتداع نيا
 قياز طر نگردرمان مثبت در مراجع دگاهگسترش دي .ددهكار را انجام مي نيهم ،مراجع يو شناخت يهاي رفتارنهيبا گسترش گنج زين يو رفتار يشناخت

   .دنشويمثبت م جاناتيه جاديكه سبب ا رديگي صورت مييهاتيانجام فعال
  

آن  سازي روشي است كه درنامتعادل .دهدرا تغيير  زير منظومه يمراتبي اعضاهدف اين است كه رابطه سلسله ،سازيدر فن نامتعادل  »3«ـ گزينه 47
 پايين هرم قدرت قرار دارد ترين عضو خانواده كه درگاه به ضعيف. كنديت مياخانواده حم يدر مقابل بقيه اعضا از يك فرد يا يك زيرمنظومه درمانگر

را اي ها و وظايف گستردهفردي بتوانند نقشهاي بينماني كه هر يك از اعضا در محيطز كند.او را حمايت مي، جاي كوچك و خار كردن ويپيوندد و بهمي
  انجامد.سازي به بروز تغييرات چشمگيري مينامتعادل ،محك بزنند
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كننده رشد را به وجود تيكه جهت تقو شوديگر مجلوه ييها و رفتارهابر آن استوار است كه بر نگرش ييگرافلسفه انسان ييربنايز نشيب»  4«ـ گزينه 48
بيان  با مورد اين .كندك يتحر گرانيسازنده را در د رييخود را پرورش دهند و تغ يتا استعدادها كنديافراد كمك م به فلسفه حاكم شود نيا يوقت .دنآوريم

  .است ممكن مشاوره جلسه مراجعان در عميق ساتاحسا
را با دقت آن گونه كه در تعامل اتشان تجربه و احساس كه به مراجعان كمك كنند تااست  نيا ياساس انهيگراانسان كرديرودرمانگران  فياز تكال يكي

، هدف .مخصوصاً در حال حاضر معنا دهد مراجعان، يتجربه ذهن به كنديم يدرمانگر سع . بنابرايندنكن كدر ،شونديلحظه جلسات درمان آشكار مبهلحظه
  .داده و آن را حل كنند صيموجود در خود را تشخ يتر احساس كنند و ناهمخوانقيعم نكهيا يشدن به خودشان است برا تركينزد يكردن مراجعان براترغيب 

 مراجعان،هاي ختشنا .برابر در رفتار او منجر خواهد شد يفرد به بازساز يظهارات شخصا يفرض استوار است كه بازساز نيبر ا شديداً يرفتار ي ـدرمان شناخت
 يبرا توانيرا م رفتاري نيو تمر يريگسرمشق ،كنشگر يسازيشرط رينظ يفنون رفتار نيبنابرا يابند. رييشخصاً تغ دنتوانيهستند كه م يآشكار يرفتارها

 شود.. بنابراين تغيير شناخت، از طريق آموزش مهارت و الگوهاي رفتاري ميسر ميبه كار بست يدرون يتفكر و گفتگو يآشكار و ذهننا يندهايفرآ
  

 يخود را كنترل كند. دو روش متفاوت و مجزا برايا غم بتواند خشم  ديداشته باشد، با ياحساس بهتري يا غمگين، مراجع عصبانبراي اينكه »  3«ـ گزينه 49
خود را ابراز  هيجانامن مشاوره  طيدر مح ،يصورت كلامكرده تا به قياست كه مراجع را تشو نيروش ا كيوجود دارد.  يكار نيكمك به او در انجام چن

 توانديم او افت،يمراجع كاهش  هياول هيجانكه  يزمان ن،يداد. همچن اديرا  يدگيآرم اياست كه به مراجع روش كسب آرامش  نيا اهر نيكند و دوم
رها  يصورت كلامخود را به هيجانكه به مراجع اجازه داده شود در اتاق مشاوره  ي. هنگامرديبگ ادي ندهيخود در آ هيجاناتكنترل  يسازنده را برا يهاروش
  .ينگو غم نه خطرناك است و نه خشناو  گريد ،كند

  

آنچه يك هرگاه در مورد  ي،در طول تمام زندگ هايفكندرون. اندشده رفتهيپذ يپرسش رقابليهستند كه به شكل غ يكراتتف ،هايفكندرون»  1«ـ گزينه 50
  .دنافتياتفاق م ،ميپرسينم يالؤسو  ديگويم فرد به ما

مربوط  يهاها تنها محدود به فرهنگ عامه و داستانيفكنمتاسفانه درون ماند.خواهند  ستايافراد ا ،شونديمنتقل م گريبه نسل د يها از نسليفكندرونوقتي 
تا  ستهاآن يبرا ينقطه شروع، هايفكنآگاه ساختن مراجعان از درون .اندرفتهيپذوچرا چونياز تفكرات را ب يهمه مردم حداقل مقدار .ستيبه گذشته ن

  .قرار دهند الؤپرسش را مورد س رقابليشده غرفتهيتفكرات پذ رسماً
 اند.فكني شدهكنند، درگير مكانيزم درونو بدون پرسيدن سؤالي از قاعده ازدواج با اقوام قبيله خود پيروي مي وچراچونيبن زماني كه افراد بنابراي

  

  مرتكب نشود، خطاي قدرت است.  مشاوراحتمال دارد تنها خطايي كه در اين حكايت »  1«ـ گزينه 51
و  ريتعب يخطا .مانندمي با مراجعان ناكام هدر تماس اوليدهد كه مشاوران زمان رخ مي يكيتماس و نزد گانه ارتباط عبارتند از: خطايجخطاهاي پن

كه مشاوران  افتدياتفاق م يوقت زبان يخطا .خورندمراجعان شكست مي يدارشناختيادراكات پد حيدهد كه مشاوران در درك صحمي يرو يزمان ريتفس
 اوبه قضاوت در مورد  ،مراجع يابيارز يكه مشاوران برا دهديرخ م يزمان . خطاي قضاوت،خورنديشكست م نمراجعا زيجنگ و گر يهار غلبه بر پاسخد

 د.انشان مسئولراجعانم يباور غلط است كه مشاوران در قبال همه رفتارها نيشامل ا قدرت يخطا .پردازندمي
  

  مراحل تغيير عبارتند از:»  3«ـ گزينه 52
  ـ عمل.4) و سازيآمادهـ آمادگي (3ـ تفكر، 2تفكر، ـ پيش1

كه كاملاً  ستنديقادر ن ايمشتاق  ،ها آمادهآن ،حال ن. با ايشوندآماده مي عميق يراتييتغ يافراد برا ،مرحله نيدر ا .سازي استمرحله آماده رييمرحله سوم تغ
 ياست در مرحله آمادگ نممك بعضي از افراد .كننديتلاش م رييتغ يحداقل برا ايد نكنمي جاديا ياندك راتيينقطه تغ نيدر اها آن نيبنابرا .كنند رييتغ
را به  يكاند راتييتغ ايد نباش ترمقاوم يممكن است در مرحله آمادگ نيريسا آنكه حال ،هاي خود را بروز دهندتلاش نيبهتر ي،جد راتييتغ جاديا يبرا

 رييتلاش كردند اما تغ رييتغ ياها برآن نكهيبر ا يد مبننكن يتراشليو بتوانند دل است هبا شكست روبرو شد راتييشاهد آن باشند كه تغ تاوجود آورند 
   .كردندن

 عدم تلاش چندان، سعي دارد توجيهي براي عدم موفقيت خود بياورد. در مثال فوق نيز مراجع به دليل
  

كه  كنديفرد اشاره م يو منطق يجانيه يهاستميس يروان يبه جداساز يزسازيمفهوم متمامشكل نهفته در اين مثال، متمايزسازي است. »  3«ـ گزينه 53
را كنترل  شانيكه رفتارها ييبتوانند كاركردها ديافراد با ند،يفرا نيجدا سازد. در ا كند،يم يها زندگكه با آن يافراد ريخود را از سا دهديبه فرد اجازه م

  انتخاب كنند. كند،يم

 وم كمك گرفته شود.سسازي، زماني است كه به هنگام يك مناقشه دوجانبه بين دو نفر، از يك فرد چراكه مثلث ،سازي نيستدقت شود، مشكل مثلث
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 53ـ نياز به ثبات و وابستگي جزو كدام دسته از نيازهاي مازلو است؟  
  ) هنرشناسي4  ) محبت3  ) ايمني2  ) احترام1
 54به كدام مرحله از تحول اختصاص دارد؟» صميميت«فردي ـ طبق نظر ساليوان عنصر ميان  

  ) نوباوگي 4  ) ميانسالي  3  دكي  ) كو2  نوجواني) پيش1
 55ـ طبق نظر اريك فروم، ويرانگري، عنصر منفي كدام نياز است؟  

  دار بودن ) ريشه4  يابي ) جهت3  ) تعالي  2  ) ارتباط1
 56داد از چه مفهومي استفاده كند؟رنجور ترجيح ميـ راجرز به جاي اصطلاح روان  

  ) ناهمخواني4  ) رفتارهاي دفاعي 3  ) ركود 2  ) آشفتگي1
 57؟شوندمي ـ از نظر رولومي هنگامي كه افراد استعدادهاي خود را انكار كرده و نتوانند نيازهاي همنوعشان را با دقت درك كنند، دستخوش كدام تجربه  

  ) گناه4  ) خصومت3  ) افسردگي2  ) اضطراب1
 58ـ كدام مورد جزئي از نيازهاي هنري موري است؟  

  طلبي) هيجان4  ) نوجوئي3  رافكني) ف2  ) خودنمايي1
 59ـ كدام مفهوم در نظريه رولومي شبيه به نظر يونگ درباره ناهشيار جمعي است؟  

  ) گناه4  ) سرنوشت3  ) اضطراب2  ) اساطير1
 60) ـ مفهوم ماركوسMarkusهاي كدام رويكرد است؟) از خودهاي ممكن، جزئي از مؤلفه  

  گريتحليل) روان4  رفتارگرايي) 3  ) تكاملي2  ) پردازش اطلاعات1
 61ـ جورج كلي در برداشت از انسان بر كدام مورد تأكيد بيشتري داشته است؟  

  ) ناهشياري4  شناختي) زيست3  ) جبرگرايي2  همتايي) بي1
 62) ـ جيمز پنه بيكرJames Pennebakerپيشگام پژوهش در كدام مورد است؟ (  

  )Self-Disclosure) افشاي شخصي (1
  )Fear of Success) ترس از موفقيت (3

  )Power Stress) استرس قدرت (2
  )Type A Personality) شخصيت سنخ الف (4

 63كدام مورد يكي از انواع بحران هويت در نظريه اريكسون است؟ ـ  
  ) تحريف4  ) تعارض3  ) تعويق2  ) انكار1
 64) ـ نظريه تناسب كليGoodness of fitتبيين كدام ويژگي دارد؟ اي در) نقش عمده  

  دوستي) نوع4  ) نوجوئي3  پذيري) فرهنگ2  پذيري) آسيب1
 65داوري كمتري دارند احتمالاً از كدام صفت شخصيتي برخوردارند؟هاي قومي پيشـ افرادي كه در روابط اجتماعي نسبت به ديگران يا اقليت  

  ي  شناس) وظيفه4  ) گشودگي  3  گرائي ) درون2  ) خوشايندي1
 66انديشي عمدتاً به كدام عامل شخصيتي مربوط است؟هايي چون نظم، پيشرفت و ژرفـ ويژگي  

  پذيري) مسئوليت4  ) سازگاري3  ) پذيرا بودن تجربه2  گرايي) برون1
 67 بيانگر كدام ملاك ارزيابي نظريه است؟» وضوح«و » محدوده مطالعاتي«ـ مفاهيم  

  ) همساني دروني 4  ) جامعيت  3    پذيري) پژوهش2  پذيري) ابطال1
 68گيري كدام صفت شخصيتي است؟ـ سطح بهينه برانگيختگي زيربناي شكل  

  ) گشودگي به تجربه4  طلبي) هيجان3  پذيري) فرهنگ2  گريزي) آسيب1
 69) ـ ميشن بامMichenbaumكوبي بر عليه فشار رواني را براساس كدام ديدگاه گسترش داد؟)، آموزش مايه  

  گريتحليل) روان4  ) يادگيري3  ) شناختي2  ) تكاملي1
 70 شناسي است؟معرف كدام رويكرد روان» فرد آينده«ـ اصطلاح  

  ) يادگيري اجتماعي  4  ) رفتارگرايي 3  ) درمانجومداري  2  ) تحليلي1
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 يهـا هي ـپا كننـد، يتجربـه م ـ خـود   يبا خـواهر و برادرهـا   نيكه هركدام از زوج يانشدهو مشكلات حل وبيمع يبوئن، الگوها هيطبق نظر»  2«ـ گزينه 49
گـر  يد بـار كي ـو افـراد   شوديم يفرافكن نيزوج يارتباطات در زمان ازدواج به روابط كنون نينشده در ابرآورده يازهاي. ندهديآنها را شكل م يارتباطات بعد
  .كننديخود را با همسرشان تجربه م يكودك يارتباطات درون

  

هـا، مسـئول   نقـش  ني ـا يفـا ياست. مشاور مدرسـه عـلاوه بـر ا    يمشاوره، مشورت و هماهنگ يهامشاور مدرسه نقش يهانقش نيترمعمول»  4«ه ـ گزين50
از  يريشـگ يدارد جهـت پ  فهيوظ نياست. مشاور مدرسه همچن يو شغل يليتحص شرفتيآموزان به رشد و پدانش يازهايو رفع ن يابيسنجش، ارز ،يآشناساز
  داشته باشد. ياديآموزان توجه زنامطلوب دانش يهاو رفتارعادات 

  
شود ديگران را حقيقتاً بشناسيم انجام داد. برطبق نظر او سه سطح براي پروفسور دن مك آدامز، تحقيقاتي در زمينه آنچه كه باعث مي»  3«ـ گزينه 51

كنند تا با گذر از اين سه سطح همديگر را بيشتر بشناسند. نكته جالب توجه آن است كه براي صميميت را طي مي گام آنبهشناخت وجود دارد كه افراد گام
آشكاري تر كمك كرد. البته بايد اين خودآشكاري بيشتر به صميميت سريعتوان با خودنيز بايد به ترتيب از اين سه مرحله گذر كرد. بر طبق اين نظريه مي

ماند، اما خودآشكارسازي شناختي باشد. اگر شما خيلي زود و خيلي زياد مسائل شخصيتان را با ديگري مطرح كنيد احتمالاً او در رابطه نميبه ترتيب سطوح 
  شوند.افزايد. افراد با گذر از اين مراحل با يكديگر صميمي شده و يا عاشق يكديگر ميتدريجي بر صميميت مي

  
كنند و وقتي روابطشان ميلي ميدر بزرگسالي، كساني كه داراي سبك دلبستگي دوسوگرا هستند، اغلب نسبت به نزديك شدن به ديگران احساس بي»  4«ـ گزينه 52

خصوص پس از رسد. اين افراد بهر ميشود، اغلب به اين دليل كه رابطه سرد و دور به نظهاي مكرر ميكنند. اين منجر به جداييشود بسيار احساس پريشاني ميتمام مي
شوند. كنند. اين افراد در روابط خود به ديگران اعتماد ندارند اما به اميد برآورده شدن نيازهايشان، فردي بسيار وابسته و آويزان ميپايان يك رابطه احساس پريشاني مي

هاي كنند. رفتار وابستگي در اينگونه افراد بيش از ديگر سبكاميد كسب اين آرزو هر كاري مي ها بهباشد و آنها، دوست داشته شدن توسط فرد مقابل مينياز شديد آن
  ماند.شود و فرد دائماً درصدد كسب تأييد و پذيرش از سوي ديگران ميشود. اين سبك فكري در بزرگسالي نسبت به افراد ديگر تكرار ميدلبستگي ديده مي

  
شود. در اين سطح، نياز به امنيت و ايمني اولويت اصلي انسان به شمار تر ميمراتب نيازهاي مازلو، نيازها كمي پيچيدهدر سطح دوم سلسله»  2«گزينه  ـ53
ماني، ثبات، وابستگي، اي ارضا كرده باشند، توسط نيازهاي ايمني از جمله امنيت جسآيد. در صورتي كه افراد نيازهاي فيزيولوژيك خود را تا اندازهمي

  شوند.مرج و بلاياي طبيعي برانگيخته ميواي مانند بيماري، ترس، اضطراب، هرجمحافظت و رهايي از نيروهاي تهديدكننده
  

خصوص، معمولاً فردي ود، دوره صميميت با يك فرد بهشسالگي شروع و به نوجواني ختم مي 5/8نوجواني از در مراحل رشد از نظر ساليوان، پيش»  1«ـ گزينه 54
كه روابط دوستي براساس نفع طورينوجواني پيدايش قابليت دوست داشتن است. همه مراحل پيشين خودمحورانه هستند بهجنس است. ويژگي بارز پيشهم

شوند. ها مينوجواني، صميميت و عشق اساس دوستيبودند اما در دوره پيش فردي براساس ارضاي نياز شخصي استوارشوند. قبلاً همه روابط ميانشخصي برقرار مي
ت اي است كه دو نفر مرتباً ارزش شخصي يكديگر را تأييد كنند. عشق زماني وجود دارد كه ارضا يا امنيت فردي ديگر به اندازه ارضا يا امنيصميميت مستلزم رابطه

  جنس است و از لحاظ سني يا مقام اجتماعي تقريباً برابر است.نوجوان معمولاً فرد ديگري را در بردارد كه همخود شخص با اهميت باشد. رابطه صميمانه پيش
  

غالب است. كنند، اما خلاقيت گرايش هاي فطري هستند كه نياز به تعالي را ارضا مياريك فروم تأكيد دارد ويرانگري و خلاقيت، گرايش»  2«ـ گزينه 55
بودن خارج كرده و اگر از نياز خلاق انسان جلوگيري شود، ويرانگر خواهد شد. تعالي يكي از نيازهاي اساسي است كه انسان را از دايره مخلوق بودن و منفعل 

ي و خلق زده و به دنيا چيزي پذير نيست كه براساس تحريك غرايز زندگي كند. او دست به سازندگكند. او صرفاً وجودي فعلرا وارد خلاقيت مياو 
توانند ماهيت منفعل خود را با شويم. افراد مي. ما در جريان آفرينش، از حالت حيواني فراتر رفته و به حالت آزادي و هدفمندي وارد ميكنداضافه مي

  آفريدن زندگي يا نابود كردن آن تعالي بخشند.
  

به نظر  در تضاد است. ياش، ناهماهنگ و گاهپندارهاو با خود ياست كه تجارب زندگ يرنجور مضطرب) فردنژند (روانراجرز فرد روان دهيبه عق»  3«ـ گزينه 56
وجود داشته باشد،  ختلافا يخودپنداره و تجربه واقع نيكه بيداشته باشد. هنگام يها همخوانرفتار كنند كه با خودپنداره آن يادارند به گونه ليراجرز افراد تما
محافظت از  )،ي(روان رنجوري . حالت دفاعدهدينشان م يفرد از خود واكنش دفاع ،يو تضاد يناهمخوان ني. در صورت بروز چنكنديرا تجربه م يفرد ناهمخوان

  ناهماهنگ با آن است. اتيانكار تجرب اي فيتحر لهيبه وس ديخودپنداره در برابر اضطراب و تهد
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همنوعان  ازيخود را انكار كنند، نتوانند ن يكه افراد استعدادها شوديم جاديا ي. گناه در صورتباشديم يم رولو هينظر مياز مفاه يكيگناه، »  4«ـ گزينه 57
   ايبودن در دن وهيرا مشخص كرد كه با سه ش در مجموع سه نوع گناه يغافل بمانند. م ،يعيطب يايخود به دن ياز وابستگ ايخود را به دقت درك كنند، 

  ) مطابقت دارد.ايدر دن ي(سه شكل زندگ
  

 ريثأت يعني ييخودنما اي شينما ازياست. ن ييخودنما اي شيبه نما ازين ازهاين نياز ا يكيارائه داده است.  ازهايگانه از ن 20ي فهرست يمور»  1«ـ گزينه 58
  .گرانيزده كردن، مجذوب كردن، سرگرم كردن، شوكه كردن، كنجكاو كردن و وسوسه كردن دبهت ختن،يشدن، برانگ دهيو شن دهيد گذاشتن،

  
كنند. قدرت يم نيمتأ يو اجتماع يرا براي مشكلات شخص يهاتيهستند كه توج ارييناهش اي اريهش يدتيهاي عقنظام رياساط ،ياز نظر م »1«ـ گزينه 59

 رياوبه تص ييهاها راهكهن در تجربه انسان هستند. آن يالگوها ر،ي. اساطباشديم ونگي هيدر نظر يجمع اريبه مفهوم ناهش هيشب يمرولو يدر تئور رياساط
  .كننديرد كمك مف يالگوها، به رشد روانمانند كهن رياساط نيهستند كه خارج از تجربه فرد قرار دارند. همچن يهمگان يذهن

  
محرك و  نيكه واسطه ب ييرهايمتغ يدازش اطلاعات در ذهن انسان تمركز دارد و به بررسرپ يندهايبه مطالعه فرا يشناخت يروانشناس»  1«ـ گزينه 60

مطرح شده است.  يميو خودتنظ يخودشناس يمعاصر برا يشناخت يهاهيعمده در نظر مياز مفاه يكيممكن  يپردازد. خودهايپاسخ (رفتار) هستند م
ممكن،  يخودها ،يكوشد از آن اجتناب كند. به عبارتيكند و هم ميآن تلاش م يكه فرد هم برا يزيخودپنداره هستند، چ يموقت جنبهممكن،  يخودها
 اي يمنف يخودها زيعزت نفس) و ن يخود جذاب، خود دارا مثال، ي(برا يانتظار ايمثبت  يهستند كه شامل خودها شتنيمحور از خوندهيآ يادراكات
رفتار  ،ياجتناب ايممكن و خود يانتظار ايخواهان ، خود)1986( وسيباشند. به گفته ماركوس و نوريخورده، خود ناسالم) ممثال، خود شكست يبرا( ياجتناب

  دهد. ي) آن رفتار سوق ميترك (در مورد خود اجتناب ايو خواهان) و شناخت را معنا كرده و فرد را در جهت ادامه (در مورد خود
  

با اصل  ديكأت نيحال، ا نيكرد. با ا ديكأت تيشخص ييهمتايبر بعد ب يها، كلدر برابر شباهت ييهمتايانسان در بعد ب تيدر برداشت از ماه»  1«ـ گزينه 61
 درك يصورت مشابهرا به دادهايدارند و رو يمشابه، تجربه همانند يفرهنگـ ياجتماع نهيشيپ يكند افراد دارايشد كه فرض م لياشتراك او تعد يتبع
  كنند.ينم ريتعب كسانيرا  يشخص يهاسازه يدو نفر چيمهم هستند و ه دادهايفرد از رو  يرهايمعتقد بود كه تعب يكل ن،يكنند. با وجود ايم

  
 اي يدرباره اختلالات عاطف ينوشتار درمان ديبر فوا مزيج قاتياست. تحق ينوشتار درمان شرويپ كريپنه ب مزيبه نام ج يروانشناس اجتماع كي»  1«ـ گزينه 62

زا بيآس يدادهاين درباره روباور بود كه نوشت نيبر ا يمتمركز بود. و يمنيا ستمياعم از كاهش استرس و بهبود عملكرد س يعاطف يهابحث در مورد اختلال
افشا  نيبر روح افراد ندارد و ا يمثبت ريثأت فشار لزوماً هيمعتقد است كه تخل كري. دكتر پنه بنديايكنار ب زيتواند به افراد كمك كند تا با مسئله مشكل برانگيم

  گذارد.يم ياست كه بر افراد اثر درمان يشخص يكردن رازها
  

دوره فرد  نيا انيدر پا رايمراحل رشد است، ز نيتراز مهم يكياست كه  ينوجوان كسونيار ياجتماع -يمرحله از مراحل رشد روان نيپنجم»  2«ـ گزينه 63
بر  تيهو يردرگمرسد و امكان دارد سيمرحله به اوج م نيدر ا تيهو يو سردرگم تيهو نيروشن و باثبات خود را كسب كند. بحران ب تيدرك هو ديبا

     اندازد. قيرا به تعو تيهو يريگرو ممكن است كه شكلنياحاكم شود، از ياجتماع - يبحران روان
  ) را صحيح اعلام كرده كه با توجه به پاسخ اشتباه است.3سازمان سنجش گزينه (

  
 كي يشاوندياست. انتخاب خو يروابط روزمره اجتماع ياساس يهااز ضرورت گران،ياهانه به دداوطلبانه و آگ يرسانكمك اي يدوستنوع  »4«ـ گزينه 64
را  ندهيآ يهااحتمال انتقال ژن به نسل رايهستند كمك كنند ز يخون شاونديكه خو يبه كسان اديكند افراد به احتمال زيم شنهادياست كه پ يتكامل هينظر
  است.  شتريباشند، احتمال كمك به افراد ب تركيهم نزد مشترك هرچه با يهادهد. ژنيم شيافزا

  
و  ي(خلاف عرف بودن)، كنجكاو يشكنسنت ل،يتخ يياست كه شامل توانا تيگانه شخصاز ابعاد پنج يكي يگشودگ اي يريپذتجربه»  3«ـ گزينه 65

ها تنوع و استقلال را شوند. آنيخلاق و هنرمند شناخته م يعنوان افرادبه رند،يگيم ييمره بالابه تجربه ن يكه در گشودگ يفكر بودن است. افرادروشن
به  يبا نمره بالا در عامل گشودگ يبرند. افراديلذت م ديجد يزهايچ يريادگياطراف خود كنجكاو هستند و از مسافرت و  طيدهند، درباره محيم حيترج

  دارند. يكمتر يداورشيپ گر،يد يهاو فرهنگ يقوم يهاتيها نسبت به اقلرو، آننياهستند. از ديجد يهاتجربه يرايپذ و رونديتازه م اتياستقبال تجرب
  

  طلب، جاه افته،ي كند كه منظم، كنترل شده، سازمانيم فيرا توص يافراد ت،يشخص يپنج عامل هيدر نظر يريپذتيمسئول ايعامل وجدان » 4«ـ گزينه 66
  .هستندشناس و با استقامت شناس، وقتفهيكوش، وظسخت رند،يگيعامل نمره بالا م نيكه در ا يو منضبط هستند. افراد شرفتيبا دقت، متمركز بر پ ش،ياندژرف
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كه  ياهينظر نيمختلف. بنابرا هاي ظاهراًدهيقدرت ارائه وحدت در پد يعنيست، ا هيشمول اول اي تيدارنده كلدربر يعلم هيدر نظر تيجامع» 3«ـ گزينه 67
 اياز حدود  نواضح و روش يابه گونه ديبا هيدارد. نظر تيدهد ارجحيقرار م يرا مورد بررس دهيپد كيكه تنها  ياهيكند بر نظريم نييها را تبدهيپد شتريب

  كند. نييحوزه را تب كي يهادهيپد شتريبرخوردار باشد و ب يمشخص يمطالعات يمرزها
  

و  يختگيافراد مختلف بر اساس سطح انگ يشدت و سطح رفتارها ديگويبا رفتار مطرح است م جانيكه در بحث ارتباط ه يختگيانگ هينظر » 3«ـ گزينه 68
سطح  ف،يتكل نهيبه ياجرا ياست كه برا نيبر ا دهيو دادسون، عق سيركيوارونه از Uهيشود. در نظريم نيياز آن تع يبه منظور نگهداشتن سطح مطلوب

مورد افت خواهد كرد. در ش،يافزا ايكاهش  بيسطح، عملكرد بسته به ش نياز ا يختگيانگ شيافزا ايكه با كاهش  يطور ،است ازيمورد ن يختگياز انگ يطمتوس
 هاجانيه يوقت كني. لكنديخود معطوف م تيرا به موقع يو توجه آدم ديافزايم ياريمعمولاً بر هش يجانيه ميملا يختگيت كه برانگگف ديبا جانيشدت ه

كرد و عمل يجانيه يختگيشكل برانگ ي. منحنكننديم جاديدر تفكر و رفتار ا ييهامعمولاً اختلال ندشانيناخوشا اي نديخوشا تينظر از ماهباشند، صرف ديشد
شدن)  داريهنگام ب(مثلاً به يجانيه يختگيبرانگ فيخف اري. در سطوح بسدهدينشان م فيتكل كيعملكرد در  يرا با كارائ يجانيه يختگيبرانگ رابطه درجه

است، و در  نهيبهمتوسط، در حد  يختگيباشد. عملكرد شخص در سطح برانگ فيو علمكردمان نسبتاً ضع ميچندان توجه نكن يممكن است به اطلاعات حس
  .كنديگوناگون، فرق م فيالعملكرد در تك يو شكل منحن يختگيبرانگ نهي. سطح بهگذارديم يرو به كاست ،يختگيبرانگ ديسطوح شد

  
نظر لازاروس معتقد  دأيياو در ت .به وجود آورد يشناخت دگاهيرا بر اساس د يفشار روان هيعل يكوبهيبه نام آموزش ما ياوهيبام ش شنيم » 2«ـ گزينه 69

 تيهما يستيدر مرحله اول با ،يكنار آمدن با فشار روان ي. او معتقد است در كمك به افراد براستينگر يشناخت دگاهياز د ديرا با ياست كه فشار روان
استرس  هيعل يكوبهيها آموزش داد. آموزش مارا به آن ين با فشار روانو كنار آمد وبيمع يهادر شناخت رييتغ يهاوهيو به دنبال آن ش يفشار روان يشناخت

شوند و ينامناسب م يها و رفتارهاجانيمنجر به استرس، ه يابيآموزد چگونه تفكر و ارزيكه به افراد م يبندشود. دوره مفهوميرا شامل م يسه مرحله كل
  ها، جانيه يميتنظـ  مانند خود يامقابله يهاافراد مهارت ،يه كرد. در دوره مهارت آموزلمقابها و با آن ييبالقوه را شناسا يهااسترس ديچگونه با

  برند.يم رها را به كاكنند و در دوره كاربرد آنيم نيرا تمر يتيحما يهاو استفاده از نظام يشناخت يسازباز
  

فراهم باشند  يتوجه مثبت نامشروط و همدل ،يهمخوان يلازم و كاف ي) راجرز اگر سه شرط درماني(مراجع محور يدرمانجومدار هير نظرد» 2«ـ گزينه 70
آن مطرح كرد. از نظر راجرز فرد  يبرا زين ياحتمال يژگيو چند و دينام ندهيشود كه راجرز آن را فرد آيم داريسالم پد تيبا شخص يصورت فرد نيدر ا
   است. يو تكامل اجتماع يمطلوب رشد روانشناخت هجينت نده،يفرد آ اي ملكا
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